



TYGODNIK LOKALNY

CZOSNÓW
LEONCIN
NASIELSK
NOWY DWÓR MAZOWIECKI
3,50 zł
W TYM 5% VAT
POMIECHÓWEK
ZAKROCZYM



NR **26** INDEKS 344184
ISSN 1505-4276

24 - 30 CZERWCA 2025

TYGODNIK NOWODWORSKI **info**



Boże Ciało

Przeszliśmy ulicami naszych parafii

19-VI-2025 r. obchodzona była w całych Kościele Chrystusowym Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa, powszechnie znana jako Boże Ciało. To jedno

z najważniejszych świąt w kalendarzu katolickim, które od wieków stanowi publiczne wyznaczenie wiary w rzeczywistość obecności Pana Jezusa w Eucharystii.

Historia Uroczystości Bożego Ciała sięga XIII wieku. Jej ustanowienie zawdzięczamy objawieniom bł. Julianny z Cornillon, której Pan Jezus miał ukazać się z prośbą o wprowadzenie święta ku czci Najświętszego

Sakramentu. W 1264 r. Papież Urban IV, w odpowiedzi na cud eucharystyczny w Bolsenie, wydał bullę *Transiturus*, ustanawiając Uroczystość Bożego Ciała dla całego Kościoła.

Strona 3.

14-VI-2025 r. dzieci z parafialnej scholi Filii Dei działającej przy Parafii św. Mikołaja Biskupa w Łomnej miały okazję po raz pierwszy zaprezentować się na dużej scenie

Występ odbył się w ramach charytatywnego wydarzenia Muzyczna Karuzela Dobra, którego celem była pomoc potrzebującym.

Dziewięć, oprócz zdobycia cennego doświadczenia scenicznego, miały okazję spotkać się z innymi artystami z lokalnych chórów oraz z muzykami o ogólnopolskiej renomie. Wydarzenie uświetnili m.in. An-Mari oraz Mietek Szcześniak, którzy z uznaniem wypowiedzieli się o występie młodych



artystów z Łomnej. Koncert był dla dzieci nie tylko muzyczną przygodą, ale również lekcją wrażliwości

społecznej i umiejętności dzielenia się talentami z innymi. Organizatorzy oraz uczestnicy podkreślali znaczenie

wspólnego działania na rzecz dobra bliźnich.

Ewa Wierzbicka

Schola Filii Dei z Łomnej na scenie



Wyrok w sprawie Spichlerza kończy wieloletni spór

21-III-2025 r. Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie uchylił decyzję Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego oraz poprzedzającą ją decyzję Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Nowym Dworze Mazowieckim, dotyczącą nakazu wykonania ogrodzenia wokół zabytkowego Spichlerza Banku Polskiego

Orzeczenie to kończy trwający od miesięcy spór o formę zabezpieczenia obiektu przed dostępem osób trzecich.

Postępowanie wszczęto na wniosek prokuratury, która zwróciła się do nadzoru budowlanego o ocenę zabezpieczenia budynku Spichlerza położonego na cyplu u zbiegu Narwi i Wisły. Organy administracyjne nakazały Dariuszowi i Agnieszce Banaszkom – użytkownikom wiecznym nieruchomości – wykonanie ogrodzenia. W uzasadnieniu wskazywano na zły stan techniczny obiektu i zagrożenie dla życia i zdrowia ludzi. Wskazywano, że dostęp do budynku możliwy jest od strony rzeki, a sam budynek nie jest należyście zabezpieczony.

Skarżący od początku podkreślali, że teren od strony ulicy jest zabezpieczony bramą i siatką, a rzeka stanowi naturalną barierę przed dostępem osób trzecich. Wskazywali też na konflikt między nakazem ogrodzenia a przepisami Prawa wodnego, które zakazują grodzienia działek w odległości mniejszej niż 1,5 metra od linii brzegowej wód publicznych.

ciąg dalszy na str. 3.

REKLAMA

SOCZEWKI OKULAROWE PRZECIWSŁONECZNE Z KOREKCJA OD 99 zł

OPTIC
Główny Punkt
Rozwój Przewidy

JABŁONNA
CH KAUFLAND
UL. ZEGRZYŃSKA 7
TEL. 500 565 488

NOWY DWÓR MAZOWIECKI
CH KAUFLAND UL. MORAWICZA 2A
TEL. 513 373 429
CH HIT UL. WARSZAWSKA 36
TEL. 537 463 235

TO JEST WYRÓB MEDYCZNY. UŻYWAJ GO ZGODNIE Z INSTRUKCJĄ UŻYWANIA LUB ETYKIETĄ.

Z ortografią za pan brat

Finał Gminnego Konkursu Ortograficznego „Z ortografią za pan brat” odbył się 5-VI-2025 r. w SP im. Księcia Józefa Poniatowskiego w Pieścirogach

Wydarzenie zgromadziło uczniów szkół podstawowych z terenu Gminy Nasielsk, którzy zmierzali się z wymagającymi tekstami sprawdzającymi znajomość zasad pisowni języka polskiego.

W kategorii klas IV-VI drugie miejsce zajęła Zofia Saliszewska z klasy IVb SP

nr 2 im. Stefana Starzyńskiego w Nasielsku. Wyróżnienie przypadło Martynie Zakrzewskiej z klasy Vb tej samej szkoły.

W kategorii klas VII-VIII najwyższe laury zdobył Filip Kozarzewski z klasy VIII d SP nr 2 im. Stefana Starzyńskiego w Nasielsku, zajmując



pierwsze miejsce. Wyróżnienie otrzymała Lena Gołębiewska, również z klasy VIII d. Organizatorzy podkreślili

wysoki poziom uczestników oraz zaangażowanie nauczycieli przygotowujących młodzież do konkursu.

WSZYSTKO DO DOMU I OGRODU

GRUPA **psb** **MRÓWKA**

NOWY DWÓR MAZOWIECKI
ul. Leśna 3
22 732 15 15

Budujące pomysły

facebook.com/mrowkandm

Ostatnie pożegnanie mjr. Andrzeja Szajrycha-Chmielewskiego

11-VI-2025 r. w wieku 71 lat zmarł mjr Andrzej Szajrych-Chmielewski, zasłużony oficer, ceniony członek lokalnej społeczności



O jego śmierci z głębokim żalem poinformowała najbliższa rodzina.

Msza św. żałobna odprawiona została we wtorek, 17-VI-2025 r., o godz. 12 po poł. w kościele parafialnym pw. Matki Bożej Królowej Polski w Częstokowie Mazowieckim. Po Mszy św. nastąpiło odprowadzenie i złożenie trumny do grobu rodzinnego na Cmentarzu Parafialnym w Łomnej. **red.**

W minionych dniach mieszkańcy osiedla nr 7 w Modlinie Starym wybrali nowy zarząd. Społeczna rada osiedlowa, która odgrywa istotną rolę w życiu lokalnej wspólnoty, zyskała nowych przedstawicieli

Przewodniczącą została pani Marta Jakubowska, której towarzyszyć będą Artur Spiewak, Wojciech Chmielewski, Olga Sawicka oraz Agnieszka Grzelak.

Nad przejrzystością działań czuwać będzie komisja rewizyjna w składzie: Ewa Marciniak-Pietrow, Adrian Popławski, Damian Bisalski oraz Bartosz Wiktorowicz.

Gratulacje nowo wybranym członkom osiedlowego samorządu złożył burmistrz

Nowe zarządy nowodworskich osiedli

Nowego Dworu Mazowieckiego, Sebastian Sosiński. – *Gratuluję i życzę powodzenia! Dziękuję też za dotychczasową pracę zarządowi poprzedniej kadencji z panem Krzysztofem Bisalskim w roli przewodniczącego* – podkreślił.

Nowy zarząd rozpoczyna swoją kadencję w czasie intensywnej pracy nad lokalnymi potrzebami mieszkańców. Tymczasem – jak zapowiada burmistrz – po weekendzie odbędą się ostatnie dwa zebrania osiedlowe: w Modlinie

Twierdzy oraz w Centrum. To będzie okazja do dalszego dialogu i współpracy.

16-VI-2025 r. mieszkańcy osiedla Nowodworzanka w Nowym Dworze Mazowieckim wybrali nowy zarząd osiedla. Zebranie zakończyło się powołaniem pięcioosobowego składu zarządu oraz komisji rewizyjnej. Przewodniczącą zarządu została Magdalena Traczyk. W skład zarządu weszli również: Radosław Brzeziński, Artur Grzybołowski, Michał Górniak oraz Paweł Wilde.

Wybrano także komisję rewizyjną w składzie: Andrzej Kozarzewski, Artur Zięba-Kozarzewski oraz Marcin Traczyk.

– Gratuluję nowemu zarządowi i dziękuję wszystkim osobom zaangażowanym w pracę zarządu osiedla w ostatnich latach, w tym Kacprowi Pawelczykowi, pełniącemu obowiązki przewodniczącego – podkreślił Sebastian Sosiński, burmistrz Nowego Dworu Mazowieckiego.

Burmistrz przypomniał także o nadchodzących wyborach do zarządu osiedla w Modlinie Starym, które odbędą się w środę bieżącego tygodnia. Zachęcił mieszkańców do udziału w zebraniu.

R.Z.



Ku pamięci gen. Berbeckiego

13 czerwca 2025 roku w Tarnowskich Górach podczas obchodów 15-lecia 5 pułku chemicznego odbyła się uroczystość odsłonięcia tablicy pamiątkowej poświęconej gen. broni Leonowi Berbeckiemu – patronowi jednostki

Inicjatorem i głównym fundatorem tablicy był Związek Oficerów Rezerwy Rzeczypospolitej Polskiej, który współdziałał przy tym z 5 pułkiem chemicznym, IPN Oddział w Katowicach i Kurkowym Bractwem Strzeleckim.

Tablicę odsłonił płk rez. Alfred Kabata – Prezes ZG ZOR RP, płk Juliusz Sawicki – dowódca 5 pułku chemicznego oraz Jan Kwaśniewicz z katowickiego IPN. W przemówieniach podkreślono rolę ZOR RP w upamiętnieniu gen. Berbeckiego, a szczególnie słowa uznania skierowano do ppłk. w st. spocz. Krzysztofa Tomaszewskiego za zaangażowanie w realizację przedsięwzięcia.

Płk rez. Alfred Kabata przypomniał o działaniach ZOR RP na rzecz popularyzowania postaci gen. Berbeckiego i jego związków ze Śląskiem. Odsłonięta tablica jest pierwszym w Polsce miejscem pamięci poświęconym temu dowódcy.

Podczas dalszej części uroczystości odbył się uroczysty apel, wręczono odznaczenia i wyróżnienia. Ryngraf za współpracę otrzymał płk rez. Alfred Kabata. Z kolei dowódca pułku płk Juliusz Sawicki oraz jego zastępca ppłk Antoni Półtorak zostali uhonorowani przez ZOR RP Krzyżami Zasługi „Serve Patriae”.

Uroczystości zakończyły się defiladą wojskową i prezentacją sprzętu jednostki. **pk**



Powiat inwestuje w bezpieczeństwo



W czwartek, 12-VI-2025 r., odbyła się w Nowodworskim Ośrodku Kultury debata społeczna zorganizowana przez Komendę Powiatową Policji. Gospodarzem spotkania był komendant nowodworskiej policji – inspektor Michał Pisarski

Wśród zaproszonych gości pojawili się m.in. wicestarosta Andrzej Pacocha i burmistrz Nowego Dworu Mazowieckiego Sebastian Sosiński.

Policjanci przedstawili statystyki dotyczące bezpieczeństwa na drogach. W 2024 r. na terenie powiatu doszło do 19 wypadków, w których zginęły 4 osoby, a 21 zostało rannych. Liczba kolizji drogowych



wyniosła 1331. W porównaniu do roku 2023 zmniejszyła się liczba wypadków, ofiar śmiertelnych i rannych. Wzrosła natomiast liczba kolizji, co wiąże się z modernizacją krajowej „siódemki”.

– Na drogach jest bezpiecznie, ale są jeszcze ofiary śmiertelne czy osoby ranne. Zawsze chcemy dążyć ku temu, żeby do tego nie dochodziło. Podejrzewam jednak, że nie do końca uda się to zlikwidować. Niemniej chcemy to zminimalizować, aby było jak najbezpieczniej – powiedział inspektor Michał Pisarski.

Podczas debaty omówiono

wsparcie finansowe dla nowodworskich policjantów. W 2024 r. samorządy przeznaczyły na ten cel 266.000 zł. Powiat Nowodworski zapewnił 60.000 zł, Czarnoból 90.000 zł, Pomiechówek 55.000 zł, Zakroczym 45.000 zł, a Nasielsk 16.000 zł.

– Nasze wsparcie na 2025 rok jest dużo wyższe i chyba największe w historii. W tym roku przeznaczyliśmy 70.000 złotych na nagrody dla policjantów i służby ponadnormatywne oraz 100.000 zł na zakup nowego radiowozu – poinformował wicestarosta Andrzej Pacocha.

Mieszkańcy podczas spotkania zwracali uwagę na zbyt szybką jazdę kierowców i apelowali o częstsze kontrole. Poruszono również temat nieprawidłowego parkowania. Burmistrz Sebastian Sosiński przedstawił plany wprowadzenia programu płatnego parkowania w dwóch lokalizacjach miasta. Policjanci zachęcali do korzystania z Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa i ostrzegali seniorów przed oszustami, cyberprzestępcami i niebezpieczeństwami na drogach.

K.K.

SŁODKA KRZYŻÓWKA

Drodzy Czytelnicy, w środku znajdziecie krzyżówki, rebusy i zagadki. Wśród Czytelników, którzy rozwiążą co najmniej 3 łamigłówek/zadania **rozlosujemy pyszny torcik z Cukierni Duet**. Rozwiązania prosimy przysyłać na adres redakcja@nowodworski.info lub zgłosić telefonicznie do najbliższego piątku pod numerem: tel. 733-055-002.

Nagrodę - tort odbiera w tym tygodniu p. **Jacek Żak**. Życzymy... wszystkiego słodkiego!





Jak co roku druhowie z Ochotniczej Straży Pożarnej w Nasielsku aktywnie włączyli się w obchody Uroczystości Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa. Podobne procesje przeszły ulicami każdej naszej parafii

Obecność nasielskich strażaków nie ograniczyła się jedynie do zabezpieczenia trasy procesji – druhowie byli również współtwórcami piękna i symboliki tego wyjątkowego święta. Od środy do świątecznego poranka przygotowywali jeden z czterech ołtarzy – tradycyjnie umiejscowiony pod budynkiem strażnicy. W tym roku motyw ołtarza był wyjątkowo strażacki: centralnym punktem był krzyż uformowany z drabin oraz odcinków węży pożarniczych, które na co dzień służą druhom w akcjach ratowniczych. Ta niezwykła kompozycja symbolizowała

Boże Ciało 2025

trud, poświęcenie i gotowość do służby – zarówno w chwilach zagrożenia, jak i w codziennym życiu społeczności lokalnej.

Podczas procesji strażacy nieśli sztandar jednostki, oddając hołd Chrystusowi obecnemu w Najświętszym Sakramencie. Druhowie czuwali również nad bezpieczeństwem uczestników procesji – zarówno na terenie parafii św. Wojciecha, jak i św. Katarzyny w Nasielsku, współpracując z funkcjonariuszami Komisarzatu Policji w Nasielsku. Szczególne podziękowania kierowane są do Państwa Uszyńskich za pomoc w przygotowaniu ołtarza.

Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa – jest jednym z tych momentów w roku, gdy wiara wychodzi z progów świątyń na place, ulice i drogi. Boże Ciało, jak Polska długa i szeroka, jak Europa, Ameryka, Afryka i Azja – gromadzi dziś rzesze wiernych, którzy w procesjach eucharystycznych oddają chwałę Bogu żywemu. To nie jest tylko polski zwyczaj

– choć u nas ma wyjątkowo barwną i głęboką tradycję. To wspólne wołanie Kościoła całego świata: „Panie, zostań z nami!”.

Chrystus eucharystyczny – ukryty pod postacią chleba – przechodzi dziś ulicami miast, miasteczek i wsi. I choć On nie potrzebuje naszych procesji, to my potrzebujemy tej drogi. Bo procesja Bożego Ciała jest drogą serca: drogą uwielbienia, wynagrodzenia, modlitwy i świadectwa. Wychodzimy na ulice nie po to, by pokazać tradycję, ale by pokazać Chrystusa światu – a zarazem światu pokazać, że On jest naszym Panem.

My byliśmy na Mszy św. i procesji w Parafii Pomiechowo. Tam – jak co roku – wierni licznie zgromadzili się na modlitwie, adorując Najświętszy Sakrament niesiony w monstrancji pod baldachimem. Ulice rozbrzmiewały śpiewem: „Zróbcie Mu miejsce, Pan idzie z nieba”. Dzieci w bieli sypały kwiaty, strażacy czuwali nad porządkiem, a starsi i młodszy szli razem, jak jedna Boża rodzina. To

stad prezentujemy dla naszych Czytelników fotogalerię – zatrzymane w kadrze chwile tej wielkiej modlitwy.

Boże Ciało uczy nas prawdy, której nie wolno zgubić: Bóg nie jest tylko „w kościele” – On chce iść przez nasze ulice, przenikać nasze domy, miejsca pracy, serca. Chrystus eucharystyczny idzie dziś przez świat. A my – idźmy za Nim nie tylko od święta, ale każdego dnia.

Fotorelacja na www.nowodworski.info



Tym, którzy polegali w 1950

22 VI 2025 r. w Popowie Borowym w Gminie Nasielsk odbyła się uroczystość upamiętniająca czterech młodych Żołnierzy Niezłomnych z Narodowego Zjednoczenia Wojskowego, którzy 23 VI 1950 r. polegali w walce z obławą komunistycznego aparatu terroru



Rezerwy Rzeczypospolitej Polskiej, którego reprezentantem był ppłk rez. Jerzy Białoskórski – sekretarz Zarządu Głównego. Związek był oficjalnym partnerem Gminy Nasielsk, organizatora uroczystości.

Przybyłych gości powitał burmistrz Nasielska Radosław Kasiak, który wygłosił

okolicznościowe przemówienie, podkreślając znaczenie pamięci o Żołnierzach Niezłomnych dla lokalnej społeczności i tożsamości narodowej.

Następnie odprawiona została połowa Msza św. w intencji poległych z patrolu oddziału ppor. Mieczysława Dziemieszkiewicza ps. „Rój”: ppor. Władysława

Grudzińskiego ps. „Pilot”, ppor. Kazimierza Chranowskiego ps. „Wilk” i „Ketling”, ppor. Czesława Wilskiego ps. „Brzoza” i „Zryw” oraz ppor. Hieronima Żbikowskiego ps. „Gwiazda” i „Twardowski”. Mszę św. odprawił i homilię wygłosił ks. Waldemar Marciniak – proboszcz parafii pw. bł. ks. Jerzego Popiełuszki w Nunie.

Po zakończeniu Mszy św. odbył się Apel Poległych, oddano salwę honorową, a delegacje złożyły kwiaty pod krzyżem upamiętniającym bohaterów. Wojskową asystę honorową pełnił 2 Mazowiecki pułk saperów, a w uroczystości uczestniczyli również żołnierze 64 batalionu lekkiej piechoty w Pomiechówku.

Foto: Mariola Białoskórka (k)



Wyrok w sprawie Spichlerza

Ten wyrok kończy wieloletni spór.

Dokończenie ze str. 1. Sąd, analizując materiał dowodowy, stwierdził liczne uchybienia organów administracji. Zwrócił uwagę na brak rzetelnych oględzin, niedostateczne ustalenia dotyczące faktycznego stanu zabezpieczenia budynku, a także niewyjaśnienie kwestii możliwości prawnego wykonania ogrodzenia od strony rzeki bez naruszenia prawa wodnego. W uzasadnieniu podkreślono, że ochrona życia i zdrowia jest celem nadrzędnym, jednak sposób jej realizacji musi być zgodny z obowiązującymi przepisami.

Sąd wskazał organom konieczność ponownego przeprowadzenia oględzin, uzupełnienia dokumentacji fotograficznej, dokładnego wymierzenia odległości między budynkiem a korytem rzeki oraz rozważenia alternatywnych form zabezpieczenia, np. zamurowania otworów okiennych i drzwiowych.

– Miałem wielką wiarę w to, że prawda się obroni przed sądem. Dziś chcę powiedzieć jedynie, że rozumiem społeczne zainteresowanie sprawą, gdyż dotyczyła budynku bliskiego sercom wielu mieszkańców naszego powiatu. Zastanawiać musi jednak milczenie wielu mediów, które nie były zainteresowane poinformowaniem o ostatecznym rozstrzygnięciu – powiedział nam Dariusz Banaszek, komentując wyrok.



MAZOWIECKA KRONIKA KRYMINALNA**NIEPORĘT. Poruszał się skradzionym pojazdem i był poszukiwany**

Funkcjonariusze Wydziału Ruchu Drogowego KPP w Legionowie odzyskali samochód osobowy utracony na początku czerwca na terenie Mławy. A wszystko zaczęło się od niezastosowania do nakazu jazdy w prawo.

W środy wieczór policjanci pełnili służbę na terenie Nieporętu. Było przed godziną 20, kiedy zwrócili uwagę na kierującego mazdą, który wykonał nieprawidłowy manewr i zatrzymali auto do kontroli.

Popelnienie wykroczenia było jednak dla 25-latka początkiem poważniejszych problemów. Według policyjnych systemów mężczyzna był poszukiwany, gdyż nie uiszczył grzywny za wcześniejsze wykroczenia. Natomiast samochód, którym się poruszał został skradziony z terenu Mławy na początku czerwca tego roku.

Po czynnościach procesowych na miejscu zdarzenia pojazd trafił na policyjny parking, natomiast 25-latek został przekazany policjantom z mławskiej komendy, którzy będą wyjaśniać jak mężczyzna wszedł w posiadanie auta.

NOWODWORSKI.**Zatrzymali 5 poszukiwanych**

Policjanci realizując czynności służbowe na terenie podległym nowodworskiej komendzie, zajmują się m.in. ustalaniem miejsc pobytu oraz zatrzymywaniem osób poszukiwanych. W ciągu dwóch dni zatrzymali aż pięciu poszukiwanych. Za jednym z nich Prokuratura Rejonowa w Nowym Dworze Mazowieckim wydała list gończy. Teraz zatrzymani poniosą konsekwencje popełnionych wcześniej czynów.

W piątek 20 czerwca br. nowodworscy kryminalni zatrzymali w Modlinie Starym 28-latką, poszukiwanego listem gończym, wydanym przez Prokuraturę Rejonową w Nowym Dworze Mazowieckim. Mężczyzna na mocy postanowienia nowodworskiego sądu do odbycia miał karę 1 roku i 1 miesiąca pozbawienia wolności, w związku z przestępstwami narkotykowymi. Trafił do zakładu karnego.

Tego samego dnia policjanci z Czosnowa trafnie wytypowali, ustalili miejsce pobytu, a następnie zatrzymali 63-latką z powiatu nowodworskiego. Mężczyzna zgodnie z wyrokiem Sądu Rejonowego w Wielunie miał do odbycia karę 8 miesięcy pozbawienia wolności, za przestępstwo dotyczące oszustwa. Po czynnościach trafił do zakładu karnego.

Na wolność powrócił jedynie 27-latek zatrzymany przez nowodworskich patrolowców. Sąd Rejonowy dla Warszawy Pragi Północ w Warszawie skazał go na karę 5 dni pozbawienia wolności za popełnione wykroczenie.

Mężczyzna mógł uwolnić się od kary zastępczej pozbawienia wolności poprzez opłacenie grzywny, z czego skorzystał.

Natomiast w sobotę 21 czerwca br. policjanci zatrzymali kolejnych dwóch poszukiwanych. Patrolowcy z Zakroczymia ustalili, gdzie ukrywa się 45-latek poszukiwany dwoma nakazami doprowadzenia. Sąd Rejonowy w Nowym Dworze Mazowieckim skazał mężczyznę na karę 9 miesięcy pozbawienia wolności, a Sąd Rejonowy w Grodzisku Maz. na karę 1 roku pozbawienia wolności. Ponadto mężczyzna był jeszcze poszukiwany w celu ustalenia aktualnego miejsca pobytu. Tym razem nie uniknął odpowiedzialności za swoje czyny. Policjanci OPP Piaseczno, realizując czynności na terenie gminy Nasielsk zatrzymali mieszkającego tam 45-latką. Sąd Rejonowy w Pułtusk wydał za nim nakaz doprowadzenia do aresztu i odbycia zastępczej kary 35 dni pozbawienia wolności. Mężczyzna uwolnił się jednak, wpłacając za ległą grzywnę.

LEGIONOWO.**Dwie osoby związane z przestępczością narkotykowa zatrzymane**

Kryminalni zatrzymali dwóch mężczyzn powiązanych z przestępczością narkotykową. Na oczach policjantów 29-latek przekazał 41-latkowi porcję mefedronu.

Legionowscy kryminalni podjęli obserwację miejsca, gdzie z docierających do nich informacji może dochodzić do handlu narkotykami. Policjanci zainteresowali się mężczyzną, który przez kilkanaście minut krążył po chodniku bez celu, ale cały czas nerwowo rozglądał się, zerkał na telefon. W pewnym momencie podjechał samochód, mężczyzna podszedł do kierowcy, chwilę z nim rozmawiał, a następnie coś od niego otrzymał i wsiadł to pojazdu.

Okazało się, że młodszy z mężczyzn dał starszemu porcję mefedronu. W toku dalszych czynności w mieszkaniu 41-latką policjanci ujawnili również niewielką ilość marihuany. Substancje narkotyczne zostały zabezpieczone i przebadane narkotesterem.

Obaj mężczyźni zostali przewiezieni do komendy i jeszcze tego samego dnia docho-dzeniowcy przedstawili im zarzuty związane z przestępczością narkotykową. 29-latek przed sadem odpowie za udzielanie środków odurzających, zaś 41-latek za ich posiadanie.

LEGIONOWO.**Kieszonkowiec recydywista zatrzymany**

Policjanci z Wydziału Wywiadowczo-Patrolowego Komendy Stołecznej na gorącym uczynku zatrzymali złodzieja kieszonkowego.

Mężczyzna na oczach obserwujących go policjantów ukradł portfel z pieniędzmi i dokumentami. W toku dalszych czynności legionowscy śledczy udowodnili, że 67-latkowi dokonał jeszcze 3 innych kradzieży. Decyzją prokuratora mieszkancie Warszawy został objęty policyjnym dozorem.

W sobotę w okolicach legionowskiego bazaru policjanci przeprowadzili działania ukierunkowane na zwalczanie przestępczości kieszonkowej. Do działań zaangażowano również Policjantów z Wydziału Wywiadowczo-Patrolowego Komendy Stołecznej Policji.

Wywiadowcy obserwowali ludzi kręcących się pomiędzy stoiskami, na przystankach. W pewnym momencie zwrócili uwagę na podejrzane zachowanie pewnego mężczyzny. Kryminalni nie spuszczali z niego oka. Dostownie po chwili zauważyli, jak mężczyzna sięga do torby osoby robiącej zakupy i wyjmując stamtąd portfel.

Kryminalni zareagowali błyskawicznie. 67-latek został natychmiast zatrzymany. Pokrzywdzona była bardzo zaskoczona kiedy od policjantów dowiedział się, że przed chwilą została okradziona.

Dochodzeniowcy przedstawili mu 4 zarzuty kradzieży zuchwałej. Ponieważ 67-latek działał w warunkach recydywy grozi mu kara nawet do 12 lat pozbawienia wolności.

LEGIONOWO.**Złamał dożywotni zakaz kierowania**

Nawet 5 lat w więzieniu może spędzić 42-letni mieszkaniec naszego powiatu. Mężczyzna wsiadł za kierownicę osobowego opla, mając dożywotni zakaz kierowania pojazdami. Dalszą jazdę udaremnili mu legionowscy policjanci.

Nie ma miesiąca, by policjanci nie natrafiali podczas kontroli na przypadki, w których osoby prowadzące pojazd posiadają orzeczone przez sąd zakaz prowadzenia pojazdów.

Tak było również wczoraj przed godz. 20.00 kiedy to legionowscy policjanci zatrzymali do kontroli drogowej opla. Po sprawdzeniu w policyjnych systemach okazało się, że 42-letni kierowca ma orzeczone przez Sąd Rejonowy w Legionowie dożywotni zakaz kierowania wszelkimi pojazdami mechanicznymi.

Teraz mieszkaniec powiatu legionowskiego za swoje postępowanie odpowie przed sądem.

PUŁTUSK. Zatrzymany za jazdę mimo zakazu

Policjanci Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Pułtusk zatrzymali 44-letniego kierowcę mercedesa, który mimo aktywnego sądowego zakazu prowadzenia pojazdów mechanicznych, zdecydował się wsiąść za kierownicę. Mężczyzna

został osadzony w policyjnym areszcie, a postępowanie wobec niego przeprowadzono w trybie przyspieszonym.

Do zdarzenia doszło w niedzielę, 15 czerwca, w godzinach wieczornych na ulicy Warszawskiej w Pułtusk. Funkcjonariusze zatrzymali do kontroli drogowej pojazd, którym kierował mieszkaniec powiatu pułtuskiego. W toku czynności ustalono, że 44-latek ignorował nałożony przez sąd zakaz prowadzenia pojazdów mechanicznych, narażając innych uczestników ruchu drogowego.

Mężczyzna został natychmiast zatrzymany i przewieziony do policyjnej celi. We wtorek, 17 czerwca, odbyło się posiedzenie sądu, podczas którego zapadł wyrok. W związku z naruszeniem zakazu sądowego, kierowca został skazany na: 6 miesięcy ograniczenia wolności, obejmującego nieodpłatne prace społeczne w wymiarze 20 godzin miesięcznie, 2-letni zakaz prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych, grzywnę w wysokości 5000 zł, którą musi wpłacić na Fundusz Pomocy Osobom Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej, pokrycie kosztów postępowania sądowego. Policja apeluje o przestrzeganie obowiązujących przepisów prawa i rozważę na drogach. Lekceważenie sądowych zakazów prowadzenia pojazdów jest poważnym wykroczeniem, które może prowadzić do tragicznych konsekwencji

SEROCK.**Odpowie za wcześniejsze przestępstwo**

Kolejna osoba poszukiwana odpowie za popełnione wcześniej przestępstwo. Tym razem jest to 45-latek, którego wczoraj zatrzymali policjanci z serockiego komisariatu. Sąd Rejonowy w Wołominie wydał nakaz doprowadzenia mężczyzny do zakładu karnego za przestępstwo przeciwko bezpieczeństwu w komunikacji.

Nie ma dnia, aby do jednostki Policji nie wpłynął list gończy czy nakazy doprowadzenia sprawcy przestępstwa lub wykroczenia do jednostki penitencjarnej. Przyczyną ukrywania się osób poszukiwanych jest przede wszystkim chęć uniknięcia kary za popełnione czyny, a tym samym chęć uniknięcia konsekwencji. Ale kara jest nieuchronna i o tym przekonał się jeden z mieszkańców powiatu legionowskiego.

45-latek został zatrzymany wczoraj przez policjantów z Komisariatu Policji w Serocku podczas kontroli drogowej w Zegrzu. Sąd Rejonowy w Wołominie wydał nakaz doprowadzenia mężczyzny do zakładu karnego za kierowanie pojazdem w stanie nietrzeźwości. Policjanci sporządzili niezbędną dokumentację, a następnie przewieźli poszukiwanego do zakładu karnego celem odbycia zasądzonej kary pozbawienia wolności w wymiarze 6 miesięcy.

KPP: Legionowo/
Nowy Dwór Maz./ Pułtusk

www.pogrzebyragiel.eu



Ostatnie Pożegnanie
z szacunkiem i troską.

Pomagamy w najtrudniejszych chwilach

Nowy Dwór Mazowiecki
ul. Wojska Polskiego 31A
(Osiedle Młodych)

Pomiechowo
ul. Kościelna 1
(przy cmentarzu)

całodobowo
☎ 609 16 16 61

Adam Ragiel





Kapelan Solidarności i Genealogii Polskiej odznaczony

15 VI 1975 roku ks. kan. Waldemar Szczurowski przyjął święcenia kapłańskie z rąk biskupa Jerzego Stroby w diecezji szczecińsko-kamińskiej. W niedzielę, 22 VI 2025 roku, podczas uroczystej Mszy w zabytkowym kościele w Jasienicy świętował 50-lecie swojego kapłaństwa. Z tej okazji został, decyzją Prezesa IPN Karola Nawrockiego, odznaczony złotym medalem „Republicae Memoriae Meritum”

Uroczysta Msza zgromadziła licznych gości: duchownych, przedstawicieli władz, służb mundurowych, środowisk naukowych, samorządowych oraz parafian i przyjaciół. Homilię wygłosił ks. dr Jan Mazur, podkreślając zasługi jubilata dla Kościoła, Ojczyzny i lokalnej społeczności.

W uroczystości uczestniczyli: dyrektor szczecińskiego Oddziału IPN Krzysztof Męciniński, który wręczył medal w imieniu Prezesa IPN; dyrektor Archiwum Państwowego w Szczecinie dr hab. Krzysztof Kowalczyk; starosta policki dr Shivan Fate; przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd; burmistrz Nowego Warpna Jarosław Burba; wiceburmistrz Polic Magdalena Sosnowska; Komendant Wojewódzki PSP st. bryg. Mirosław Pender; nadbryg. Marek Kowalski; mł. bryg. Piotr Maciejczyk; Komendant miejski Policji

w Szczecinie Piotr Makuch; Prezes ZG Korporacji Kominiarzy RP Sławomir Okruch; delegat Związku Oficerów Rezerwy RP dr Piotr Korycki, reprezentujący także Dyрекcję Generalną Genealogii Polskiej w Teksasie; mjr zs dr Piotr Korycki i chor. Krzysław Korycki ze ZS „Strzelec”; członkowie Kapituły Zachodniopomorskiego Krzyża św. Floriana.

Ks. kan. Waldemar Szczurowski został uhonorowany medalem „za wybitne zasługi dla upamiętniania historii Narodu Polskiego w latach 1939–1990 oraz wspierania Instytutu Pamięi Narodowej w działalności edukacyjnej, naukowej i wydawniczej”. Dyrektor Męciniński

przekazał również list z podziękowaniami i pamiątkowy graver od pracowników IPN.

Dokonania ks. Szczurowskiego obejmują:

- współpracę od 1978 roku z KSS „KOR”, kolportaż bezdebitowych wydawnictw, także na terenie radzieckiej jednostki wojskowej w Szczecinie,
- organizację spotkań opozycji w Duszpasterstwie Akademickim,
- posługę kapelana Solidarności w latach 1980–1981,
- wspieranie rodzin internowanych po 13 XII 1981, przechowywanie dokumentów Solidarności, głoszenie kazań patriotycznych, odwiedzanie więźniów

politycznych w Wierchowiu i przekazywanie ich relacji podziemnym strukturom, pomysłodawstwo „Zaduszek Wolności” – upamiętnienia bohaterów podziemia, współorganizowanych od 2018 roku z IPN i Archiwum Państwowym w Szczecinie, inicjatywę upamiętnienia pionierów OSP poprzez umieszczanie tablic na remizach strażackich, współprojekt Zachodniopomorskiego Krzyża św. Floriana – odznaczenia dla najstarszych strażaków i założycieli OSP.

Odnaczony Krzyżem Oficerskim Polonia Restituta, Krzyżem Wolności i Solidarności, Medalem Stulecia Odzyskania Niepodległości oraz odznaką „Działacza



Opozycji”. Obecnie między innymi pełni funkcję kapelana Solidarności i Ludzi Pracy Regionu Nad Odrą, kapelana strażaków archidiecezji szczecińsko-kamińskiej, kapelana firmy Genealogia Polska. Foto: Krzysław Korycki / IPN TUKAJ



Nowodworska szkoła z nagrodą za nowatorską lekcję

15-VI-2025 r. w Basenie Artystycznym w Warszawie odbyła się uroczysta gala podsumowująca konkursy edukacyjne o regionie – „Lekcje o Mazowszu” oraz „Wiedza o Mazowszu”. Tematem tegorocznych edycji było życie codzienne na Mazowszu



Podczas wydarzenia uhonorowano laureatów, którzy wykazali się wiedzą o regionie i innowacyjnym podejściem do edukacji. – Gratuluję zwycięzcom konkursów dużej wiedzy o naszym regionie, a nauczycielom odwagi w wykorzystywaniu nowoczesnych technologii podczas lekcji. Chcemy, aby młodzież poznawała historię Mazowsza w sposób ciekawy i atrakcyjny – podkreśliła członek zarządu województwa mazowieckiego Anna Brzezińska.

Sukces odniósł Nowy Dwór Mazowiecki. Pierwszą nagrodę w kategorii „II etap edukacyjny” konkursu „Lekcje o Mazowszu” zdobyła Paulina Wieczorek ze Szkoły Podstawowej nr 1 im. Orła Białego w Nowym Dworze Mazowieckim. Nagrodzony scenariusz to projekt smartfonicznej gry terenowej „Skrajem Puszczy – echo przeszłości,

głos teraźniejszości, wizja przyszłości”. Projekt łączył wiedzę o regionie z nowoczesnymi technologiami i aktywnym poznawaniem okolicy.

W konkursie „Wiedza o Mazowszu” laureatem został Jan Masłowski, uczeń Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 343 w Warszawie. Uczestnicy tego konkursu

sprawdzali wiedzę z historii, gospodarki, samorządu, innowacji oraz funduszy unijnych.

Wybrane scenariusze lekcji opracowane w ramach konkursu „Lekcje o Mazowszu” zostaną wydane w formie książkowej i przekazane szkołom oraz bibliotekom na Mazowszu.

Ewa Wierzbicka

Ks. Michał Chaciński wikariuszem w Nowym Dworze

Ks. Michał Chaciński – mianowany został przez ordynariusza warszawsko-praskiego wikariuszem parafii św. Michała Archanioła w Nowym Dworze

Kapłan, znany niegdyś z aktywnej działalności duszpasterskiej w mediach, zarówno tradycyjnych, jak i społecznościowych, będzie zapewne dużym wsparciem dla wiernych odnajdujących ponownie wiarę i Kościół.

Deo gratias!

pk



Smak sprzed lat w sercu miasta

Na mapie Nowego Dworu pojawił się nowy adres obowiązkowy dla wszystkich miłośników tradycyjnych słodkości.

Przy ul. Leśnej 2 działa już Pączkownia – mobilna pączkarnia inspirowana smakami dzieciństwa i opowieściami z kuchni babci. Lokal oferuje wypieki tworzone według domowej receptury z 1937 roku, bazującej na maśle, świeżym mleku i żółtkach.

Pączkownia to pierwszy w Polsce koncept mobilnej pączkarni street foodowej. Rozpoczęła działalność w 2017 roku w Śremie i od tamtej pory dynamicznie się rozwija. Dziś marka obecna

jest w wielu miastach Polski oraz poza granicami kraju.

Pączki przyrządzane są według rytuału: mleko podgrzewane z wycuciem, mąka przesiewana przez sito, drożdżowy zaczyn przygotowywany z cierpliwością. Ciasto dojrzewa w ciepłej, by potem, zgodnie z dawną tradycją, smażyć je na smalcu. Gotowe wypieki dekorowane są klasycznymi polewami i posypkami, przypominającymi rodzinne spotkania, uśmiechy sąsiadów i serdeczne podziękowania od gości, którzy zawsze zabierali pączkę na drogę.

Pączkownia przy ul. Leśnej 2 to nie tylko punkt gastronomiczny, ale miejsce, które chce odtwarzać atmosferę

rodziny wspomnień. Hasło „Smak sprzed lat” nie jest

tu chwytem marketingowym – to zobowiązanie, by każdy pączek przywoływał to, co w polskiej kuchni najpiękniejsze: prostotę, serce i dom.



Troska o zdrowie stawów dziś – to aktywność i swoboda ruchów Jutro!

Coraz więcej osób wybiera sport na świeżym powietrzu jako formę spędzania wolnego czasu. W szczególności wzrasta popularność jazdy na rowerze. Nic w tym dziwnego – pogoda na ogół sprzyja aktywności kolarskiej, ścieżek rowerowych przybywa, a nowych miejsc do odkrycia wciąż nie brakuje. Zdarza się jednak, że osoby stawiające na rower skarżą się na ból kolan. Co jest przyczyną dyskomfortu i jak poradzić sobie z dolegliwościami?

Jazda na rowerze od Juniora do Seniora

Jazda na rowerze uchodzi za jedną z najzdrowszych i najmniej obciążających układ kostny aktywności fizycznych. Może pedałowanie nie ma tak dobrego wpływu na organizm jak pływanie, ale dla wielu osób – na przykład męczących się z nadwagą – jest zdecydowanie zdrowsze od biegania, tenisa czy sportów zespołowych. Rower poprawia zarówno zdrowie fizyczne, jak i psychiczne. Korzyści istnieje naprawę wiele, dlatego dwa kółka są polecane na wiele schorzeń, takich jak chociażby gonartroza.

Rower jako recepta na gonartrozę

Długotrwałe nadwyrężanie kolan to niestety cena zbyt intensywnego uprawiania wielu sportów, które z czasem ogranicza naturalną ruchomość kończyn. Co gorsza, gra w piłkę czy podnoszenie ciężarów przyspieszają degenerację chrząstki, a tak właśnie powstaje zwyrodnienie stawów kolanowych,

czyli gonartroza. A jazda na rowerze? Kolarstwo, przeciwnie do wielu aktywności sportowych, jest właśnie zalecane przez lekarzy, rehabilitantów czy fizjoterapeutów. Dlaczego? Ponieważ lekkie pedałowanie nie tylko nie obciąża kolan, ale też przyspiesza regenerację uszkodzonej chrząstki, a dodatkowo – poprawia zakres ruchu i stabilizuje stawy kolanowe oraz biodrowe. Chrząstki stawowe rowerzystów są systematycznie aktywowane do działania, masowane i stymulowane. Nawet osoby trenujące kolarstwo zawodowo często wychodzą na krótkie, lekkie przejażdżki, aby przyspieszyć regenerację mięśni.

Nakolanniki z turmalinem – jako forma profilaktyki

Nakolanniki dedykowane są dla osób, które narażone są na długotrwałe przeciążenia w stawie kolanowym (również łokciowym). Likwidują objawy wywołane przez oddziaływania zimna i wilgoci, usuwają zjawiska zastoinowe. Likwidują ból, rozluźniają mięśnie, łagodzą miejscowe zmęczenie i bóle. Wspomagają przystosowanie organizmu do warunków długich i siedzących podróży. Odgrywają ważną rolę dla osób z tendencją do obrzęków, zwłaszcza po wysiłku fizycznym. Idealne dla amatorów, jak i profesjonalnych sportowców.

Turmalin – dary natury dla zdrowia

Od wieków człowiek czerpał z natury to, co najcenniejsze – nie tylko pożywienie, ale także energię, którą oferują nam kamienie szlachetne i półszlachetne. Również współczesna nauka coraz częściej przyznaje, że to, co

przez tysiąclecia traktowane było jako ludowe wierzenia, może mieć realny wpływ na nasze samopoczucie i zdrowie. W czasach, gdy nasze życie toczy się w błyskawicznym tempie, a stres, zmęczenie i napięcia stają się nieodłącznymi towarzyszami dnia codziennego, warto pochylić się nad darami, które oferuje nam przyroda. Jednym z najbardziej fascynujących i wszechstronnych darów jest turmalin.

Problemy Ciała i Umysłu – Plaga Współczesności

Każdego dnia zmagamy się z różnymi dolegliwościami, zarówno fizycznymi, jak i psychicznymi. Chroniczne zmęczenie, bóle mięśni, bezsenność, bóle głowy, a także trudności z koncentracją – to tylko niektóre z problemów, które pojawiają się coraz częściej i dotyczą ludzi niezależnie od wieku. Czy jednak istnieje sposób, by naturalnie wspomóc organizm, wracając do równowagi? Tradycyjna medycyna oferuje nam wiele rozwiązań farmakologicznych, ale coraz większą popularność zdobywają alternatywne metody wsparcia zdrowia, oparte na energii natury. W tym miejscu na scenę wkracza turmalin.

Turmalin –

Kamień Harmonii i Zdrowia

Turmalin jest minerałem wyjątkowym. Nazywany „kamieniem elektrycznym” ze względu na zdolność do emitowania naturalnych jonów ujemnych, jest często wykorzystywany w biżuterii i medycynie alternatywnej. Jego unikalna właściwość polega na pochłanianiu negatywnej energii



Joimed Legionowo ul.
Kraśnińskiego 70
tel. 517 841 874

oraz wzmacnianiu aury człowieka. Jest szczególnie ceniony za swoje działanie ochronne – zarówno fizyczne, jak i psychiczne.

Stosowanie turmalinu pomaga neutralizować skutki promieniowania elektromagnetycznego, emitowanego przez urządzenia elektroniczne, z którymi mamy codziennie kontakt, jak telefony, komputery czy telewizory. Jego regularna obecność w otoczeniu może przyczynić się do poprawy jakości snu, zmniejszenia poziomu stresu oraz poprawy ogólnego samopoczucia.

Jak Turmalin Może Ci Pomóc?

Dla osób cierpiących na chroniczny stres lub bóle głowy, turmalin może okazać się naturalnym sojusznikiem. Noszenie biżuterii z turmalinem lub trzymanie tego kamienia w pobliżu pomaga w relaksacji i wyciszeniu. Kamień ten, umieszczony w sypialni, korzystnie wpływa na jakość snu, sprzyjając

regeneracji i wypoczynkowi. Turmalin wspomaga również pracę układu krążenia, a także wpływa na równowagę energetyczną organizmu.

Warto wypróbować właściwości turmalinu, umieszczając go w miejscach, gdzie spędzamy najwięcej czasu, lub nosząc przy sobie w formie bransoletki, naszyjnika czy w kieszeni. Niezależnie od formy, jego działanie przynosi ulgę i poczucie harmonii. Jeśli więc szukasz naturalnego wsparcia, które nie tylko harmonizuje ciało i umysł, ale także chroni przed współczesnymi zagrożeniami cywilizacyjnymi – turmalin jest wyborem, który warto rozważyć.

Zapraszamy do Gabinetu Stomatologia Joimed aby nasz konsultant dobrał odpowiedni dla Ciebie produkt z turmalinem. Oprócz nakolanników polecamy inne produkty z turmalinem: opaska na szyję, pas, bielizna męska z turmalinem (boksierki), skarpetki.

Niebiańska Doskonałość

#poczujnaszahistorie

III KONKURS FOTOGRAFICZNY

"LATO W PAŁACU W JABŁONNIE"

Zrób zdjęcie w parku lub pałacu i weź udział
Atrakcyjne nagrody czekają - zapraszamy!

Konkurs trwa od 01.05.2025 do 31.08.2025

Szczegóły na www.palacjablonna.pl

Patronat Honorowy
Starosty Legionowskiego

Patroni medialni:
DZIEJE SIĘ NA MAZOWSZU
TOWO
stny

Patronat Honorowy
Wójta Gminy Jabłonna

Partnerzy:

ECHO MINIONEJ KAMPANII

Błogosławiona pomyłka

1 czerwca podreptałem swoim starczym kroczeniem do urny, by oddać głos na Karola Nawrockiego – ze świadomością, iż udział mój pomoże jak umarłemu kadzidło. Będąc z natury pesymistą uważałem triumf mojego faworyta za zbyt piękny, aby mógł się ziścić. W przekonaniu, że z pojedynku dwu rywali zwycięsko wyjdzie Trzaskowski, już wieczorem tegoż dnia, nie czekając oficjalnego ogłoszenia wyników, zabrałem się do pisania felietonu. Oto rezultat gryzmołenia opatrzonego tytułem *Młodzieńcy, przystojny, nowoczesny*:

Dzientelmen zajmujący do tej pory fotel prezydenta Warszawy przesiadł się na fotel prezydenta państwa. Komu zawdzięcza wygraną? Mam w tej sprawie własną teorię. Nóż się w kieszeni otwiera na wspomnienie wrednego hasła: „Zabierz babci dowód.” Nie babciom należałoby odebrać uprawniające do głosowania dowody osobiste. Nie babciom, lecz młodym siksom, naiwnym stworzeniom, które optowały za Trzaskowskim tylko dlatego, że posiada tzw. prezencję. Prawo głosu powinno przysługiwać od 21 roku życia i basta.

W dawnych wiekach wprowadzonym na bal pannom ciotki przykazywały: „Siedź w kącie, znajdaj cię.” Dzisiejsze osiemnastolatki ani myślą siedzieć w kącie – niestety.

Tak więc przystojniak wypłynął na szersze wody. Odpukać w niemiłowane

drzewo, aby nowa działalność nie stała się rozdetą kopią poprzedniego urzędowania. Od czasu warszawskiej prezydentury pana Rafała, od chwili, gdy wspiął się na najwyższy w stołecznym mieście stołek, nie ma już mojej Warszawy. Oto reminiscencje z ostatnich przed laty odwiedzin: autobus dowozi mnie do skrzyżowania Alej i Marszałkowskiej i od razu rzuca się w oczy przykry widok. Zabytkowa fasada hotelu Polonia przysłonięta płachtą – cała, od piwnic po dach. Na płachcie reklama. Co reklamująca? Czort wie. Pojęcia nie mam, bo natychmiast ze wstrętem odwróciłem wzrok. Nietrudno się było domyślić, iż owa reklamoza to przejaw rządów aktualnego prezydenta. Potem przekonałem się, że mowy nie ma o satysfakcjonującej pod względem turystycznym przechadzce Nowym Światem. Cukiernia Bliklego, księgarnie i inne uświęcone tradycją placówki musiały się wynieść, kapitulując w starciu z drańskimi firmami zachodnimi. Przedstawiciel jednej z nich, młody, pełen tupetu miglanc zastąpił mi drogę z wyciągniętą ręką. Miał na końcu języka wycuczoną jak pacierz gadkę, której celem było wtrzywanie mi czegoś w zamian za moje moniaki, przedmioty lub usługi – jedno i drugie potrzebne jak dziura w moście. Nie odwzajemniłem uścisku dłoni i ze słowami: „Po co te ceremonie?” ominałem natręta. Jakies zjadliwe mruknięcie

dało się słyszeć za moimi plecami, a ja znowu pomyślałem: „Aha, jeszcze jeden przejaw urzędowania najważniejszego człowieka w tym mieście.”

Wziąłem kurs na przystanek autobusowy, by czym prędzej wrócić do Legionowa. Od tamtego dnia mój kontakt ze stolicą jest tylko wzrokowy i na dystans. Kontakt ograniczający się do tego, że w pogodny dzień oglądam sylwetkę Warszawy ze swego balkonu na ósmym piętrze. Pałac Kultury imienia Stalina, który to drapacz chmur przez pół wieku górował na horyzoncie, niknie obecnie wśród innych wysokościowców. To zawsze jakaś zmiana na lepsze.

Koniec autocytatu.

W swoim pośpiechu pierskim byłem podobny do pewnego krytyka muzycznego, który już w przeddzień koncertu machnął recenzję z zapowiedzianej imprezy. Wysłany do redakcji tekst, bardzo surowy, odsądający awangardowego kompozytora od krzty talentu, poszedł do druku, po czym okazało się, że koncert... nie odbył się; z jakiegoś tam powodu odwołano go. Popelniona przez krytyka „recenzja” była ostatnią w jego karierze. Pechowiec z pewnością przeklinał swoją gafę, ja zaś moją pomyłkę błogosławię.

Niniejszy felieton dedykuję ceniom Kornela Makuszyńskiego, który koledze po piórze radził wystrzegać się dwu rzeczy: polityki i dedykacji.

A.K.

**ROZŚPIEWANA I ROZTAŃCZONA
PLAŻA W SEROCKU**

Z GRUPĄ WOKALNĄ

28 CZERWCA

23 SIERPNI

2025

GODZ. 20.00

WSTĘP WOLNY

www.facebook.com/GrupaAPOZA




Rozśpiewana i roztańczona plaża w Serocku z grupą wokalną Apoza

Grup wokalna APOZA od 2022 roku z własnej inicjatywy, organizuje zabawę taneczną na plaży w Serocku. Z początku nieśmiałe działania grupy, mające na celu pobudzenie i zintegrowanie lokalnej społeczności, przerodziły się już po pierwszym roku w dwa cykliczne, sezonowe spotkania, rozpoczynające i kończące sezon wakacyjny. Z roku na rok ROZŚPIEWANA I ROZTAŃCZONA PLAŻA W SEROCKU zyskuje coraz większe uznanie, nie tylko mieszkańców miasta i gminy Serock, ale również osób spędzających letnie chwile na urokliwej, serockiej plaży.

Pierwsza w tym sezonie letnim zabawa taneczna, odbędzie się 28 czerwca o godzinie 20.00 i potrwa do godziny 22.00. Ten wyjątkowy, czerwcowy wieczór wypełnią znane utwory muzyczne w wykonaniu GRUPY WOKALNEJ APOZA, zachęcające do wspólnej zabawy. Zapraszamy serdecznie mieszkańców oraz gości wypoczywających nad Zalewem Zegrzyńskim. WSTĘP WOLNY

Tak bawiliśmy się w ubiegłym roku! Jesteśmy przekonani, że już 28 czerwca serocka plaża wypełni się muzyką, śpiewem, tańcem, radością i dobrą energią. Do zobaczenia!



NASZE WILKOWYJE

OPERA

Podaję, że moja Jola jest znów w ciąży, bo ma dziwne zachcianki. Zażądała, żebyśmy poszli do opery. No to poszliśmy. A raczej pojechaliśmy, bo było w cholere daleko i na piechotę byłoby dłużej niż pielgrzymka do Częstochowy. O czym to jest, to nie mam pojęcia, mogę wam tylko opowiedzieć co się dzieje. Jeśli chodzi o muzykę, to bardzo ładna, ale niczego się nie da ukraść do disco polo, więc nic nie zapamiętałem. Trzy i pół godziny grania i nic do zagwzdania. A grała ponad setka. Jak oni nie bankrutują? Ja jak chwilowo nie mam hiciora, to mam kłopot z utrzymaniem trzyosobowego bendu, a tu setka muzyków na fikuśnych instrumentach i nic do zagwzdania, że o śpiewaniu szlagwortów nie wspomnę, bo to jeszcze w obcym języku było. Maniek, co u mnie gra na klawiszach, połowę tych instrumentów by zastąpił i to w całkiem rozsądnej cenie, ale zdaje się, że cała przyjemność tych super duper ubranych pań i panów bierze się stąd, że bilety drogie, a koncert nadal deficytowy.

Historia jest taka: Pewien postawny koleś zabija dziecko i w nagrodę zostaje władcą Rosji. Dziwne, ale co kraj to obyczaj. Ale po co on chce być tym władcą, to nie wiadomo, bo z tego ma same kłopoty. Najbliższym doradcą jest książę Szuja, co ma charakter taki sam jak nazwisko. Jola, co to nie umi słuchać muzyki bez czytania, powiedziała mi, że Szuja też potem został carem, ale na krótko, bo popadł w niewolę polską, upokorzyli go przed polskim królem i umarł ze wstydu w Gostyninie. Pytałem dlaczego w akurat Gostyninie, bo to straszna dziura, gorsza niż Dopiewo, skoro ja nigdy o nim nie słyszałem, ale może tak się wstydził, że dlatego wybrał Gostynin. Ruskie też się tego strasznie wstydziły, bo przyjechały i wykupiły truchło za łapówkę, żeby pochować w Moskwie. Ja uważam, że to lepszy temat do opery niż zabijanie dziecka przez Godunowa, ale co ja tam wiem o zagranicznych gustach. Ja gustuję w gustach polskich. Głównie diskopolskich, ale jednak. Nasze najlepsze. Oczywiście oprócz reprezentacji w piłce nożnej, w której powinni grać siatkarze, to od razu byłoby lepiej.

A ten Godunow to coś tam, coś tam i se wyprodukował samozwanca. Ja tam nie wiedziałem, co to takiego ten samozwaniec, ale Jola mi szybko wytłumaczyła, że jakoś się uważa za artystę, a nikt inny jego nie, to on jest wtedy artysta-samozwaniec. Trochu mnie to ubodło, ale Jola szybko dodała, że to nie chodzi o mnie, bo ona też mnie uważa za artystę i dzieci nasze też i nawet część mieszkańców Wilkowyj, jak na przykład Wargacz, który jak już bardzo chce, by go sponiewierało, to zawsze mówi: Panie artysto, kopsnij na flaszkę. No więc ten samozwaniec miał na imię Griszka i pypeć na nosie, a mimo to udawał Dymitra, co go Godunow zamordował i wszyscy się na to nabierali. Ze Ruskie to rozumiem, ale ni cholery nie mogę pojąć, że nasi też. Była tam taka laska, rzekomo polska szlachcianka, ale czarna, przy kości jak moja Jola, więc nie wiadomo czy ona naprawdę była polska. Jagna jest nasza, polska, bo mówi po polsku, a tamta nic nie mówiła, tylko śpiewała i po rusku. Może więc ona też była Maryna samozwaniec. Japycz mówi, że przed wojną była Magdalena samozwaniec, to może jeszcze dawniej, była Maryna. No i ta Maryna chciała być carycą. I podobno została, ale o tym też nie było mowy, bo ta opera jest o przegrywach, a nie o zwycięzcach. Jola mówi, że od zwycięzców to jest film, a opera jest od przegranych. Taki gatunek sztuki.

Nie był to jednak wieczór kompletnie stracony, bo jakśmy wracali, to mi wpadł pomysł na kolejny przebój patrio polo:

*W Gostyninie, w Gostyninie
Cara Szuję pochowali
Bo Carestwo zawsze minie
A my będziemy zwyciężali*

Pietrek

WYRZYNA CZ. Nowa książka Jacka Józwicka

Najpierw przychodzi paczka. Potem strach

W Puławach znów leje się krew, a tym razem nie ma żadnych wątpliwości – ktoś rozgrywa z miastem wyjątkowo chory spektakl. W eleganckich, starannie zaadresowanych przesyłkach kurierzy dostarczają... ludzkie szczątki. Ofiary są przypadkowe. Albo nie. Sprawca bez twarzy, bez śladów, bez granic – media szybko nadają mu przydomek: Wyrzynacz.

W sam środek tej psychotycznej układanki wpada Ewa Jędrycz – policjantka z bliznami, których nie widać na pierw-

szy rzut oka. Wie, że nie mierzy się tylko z mordercą. Mierzy się z kimś, kto zna każdy jej ruch. A zegar tyka, paczki trafiają do coraz to nowych adresatów, a demony – te z zewnątrz i te własne – nie odpuszczają ani na chwilę.

Wyrzynacz nie zostawia śladów. Tylko krew i pytania.

Jeśli myślisz, że rozgryziesz go po pierwszym tropie – właśnie wpadłeś w jego grę.

Premiera: 27 czerwiec 2025.



WESELA

PLANY FILMOWE, SESJE FOTOGRAFICZNE

Zapraszamy: tel. 531 093 982; 507 104 572; 535 608 628
e-mail: info@palacjablonna.pan.pl



fot. CKiCz



MOTO ANTONI 2025 – Pasja, Serce, Wspólnota

MOTO ANTONI 2025, czyli wyjątkowy zjazd wspaniałych jeźdźców na metalowych rumakach, ale przede wszystkim spotkanie ludzi z klasą, kulturą i szczerym sercem.

Po rocznej przerwie powrócił Moto Antoni, Złoty Motocyklowy z okazji odpustu ku czci patrona Parafii, organizowanego przez Proboszcza Ks. Andrzeja Marchlewskiego.

Wydarzenie motocyklowe zostało zapoczątkowane w 2022 roku przez Parafię św.

Antoniego w Zegrzu, z siedzibą w Woli Kiełpińskiej, gdzie mieszka wielu miłośników jednośladów. Proboszcz ks. Andrzej Marchlewski wraz z Zajazdem „Pauza” i przy wsparciu Burmistrza Miasta i Gminy Serock oraz „Apoza” - Grupy Wokalnej, stworzyli

wyjątkową imprezę, która przyciąga miłośników motocykli z całego kraju.

W tym roku, po uroczystej Mszy Świętej i oficjalnym przejeździe serockimi ulicami, uczestnicy zlotu spotkali się na terenie Hotelu Windsor, w Jachrance.



fot. CKiCz





fot. CKiCz



fot. CKiCz

Organizatorami tegorocznego zlotu są: Parafia św. Antoniego z Proboszczem ks. Andrzejem Marchlewskim, Urząd Miasta i Gminy Serock z Burmistrzem, Panem Arturem Borkowskim, Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku z Dyrektorem Panią Renatą Muliak oraz Hotel Windsor w Jachrance, Dyrektor Generalny Pan Tomasz Korpacki.

Akcję charytatywną organizowaną przez Parafię, dla chorych na nowotwór dziewczynki, mieszkanki Woli Kiełpińskiej, wsparł Zjazd „PAUZA” z Marynina oraz okoliczne Koła Gospodyń Wiejskich



fot. CKiCz

z miejscowości: MARYNINO, GUTY, BOROWA GÓRA, DOSIN, LUDWINOWO.

Gospodynie częstowały gości własnoręcznie upieczonymi ciastami i pajdą chleba ze smalcem a Zjazd Pauza, pyszną grochóweczką. W zamian nasi Goście, uczestnicy zlotu, bardzo hojną ręką zapelniali puszkę datkiem na leczenie dla dziewczynki.

Na muzycznej scenie nie zabrakło oczywiście grupy wokalne APOZA, znanej z cyklicznych spotkań muzycznych - tanecznych na plaży, zespołu WERDYKT, inicjatora koncertów MUZYCZNY SE-ROCK oraz zespołu POST PROFESSION.

Wspaniała pogoda, wspaniali uczestnicy zlotu, wspaniała atmosfera! To nie tylko wydarzenie kulturalne, to uczta dla ucha i święto przyjacielskich spotkań. Miło nam będzie spotkać się na kolejnym zlocie. Do zobaczenia za rok w jeszcze liczniejszym gronie. J.W.



fot. CKiCz



fot. CKiCz



fot. CKiCz



**ZGŁASZANIE AWARII I USZKODZEŃ
ORAZ BIEŻĄCE INFORMACJE
O AWARIACH I PRACACH PLANOWYCH**
TEL. 991

PGE Dystrybucja S.A Oddział Warszawa RE Legionowo
zawiadamia, że planowana jest przerwa w dostawie energii
elektrycznej dla odbiorców zamieszkałych:

POWIAT LEGIONOWSKI			
Data	gmina, miejscowość nazwy i zakres numerowy ulic	Numery i nazwy stacji	Wyłączenia w godzinach
24.06.2025	Legionowo ul. Kościelna ul. Jana Matejki ul. ks. Józefa Schabowskiego ul. Zygmunta Krasińskiego od 1 do 14B, 16, 16A, 18, 18A, 20, 20A, 22, 44, 46, 48 pl. Tadeusza Kościuszki od 19 do 52, 54, 56, 58 ul. ks. Augustyna Kordeckiego 13, 15, 16, 18, 20, 22 ul. Stanisława Konarskiego 2, 5, 5A-C ul. Kazimierza Wielkiego od 1 do 8, 10, 10A, 12 ul. Aleksandra Głowackiego ul. Bolesława Chrobrego od 1 do 30B ul. Artura Grottera 14, 14A-C ul. Adama Mickiewicza od 1 do 16 ul. ks. Jana Ignacego Skorupki ul. Jagiellońska 28, 30, 32, 34, 36, 39, 39A, 40, 41, 42, 42A, 42B, 43, 44, 44B, 45, 47, 49, 49A-D, 51, 53, 55, 55A, 55B, 57, 57A, 66 ul. Kościelna 2, 2A-H, 3, 3A ul. Stefana Batorego 28, od 30 do 49, 50, 50A-D, 52, 54, 56	04-0157 (LEGIONOWO SKORUPKI), 04-1225 (LEGIONOWO GS), 04-0783 (LEGIONOWO MICKIEWICZA), 04-0339 (LEGIONOWO KOSCIOL UL.JAGIELLOŃSKA), 04-0010 (LEGIONOWO KOŚCIUSZKI)	9:00-14:00
24.06.2025	Wierzbica od 69 do 75 ul. Marsa Klusek od 1 do 5B	04-0609 (WIERZBICA 4)	9:00-14:00
24.06.2025	Nowa Wieś ul. Serocka ul. Leśnych Ptaków ul. Borowikowa ul. Letniskowa ul. Oplotki ul. Popowska 3, 3A, 5 Kania Nowa ul. Południowa ul. Popowska od 1 do 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 30A ul. Północna ul. Spacerowa 2	04-0841 (KANIA PRZEPOMPOWNIA)	14:30-17:00
24.06.2025	Kania Polska ul. Bindugi ul. Ciepła ul. Świerkowa ul. Szeroka ul. Dębowa ul. Miodowa ul. Wiejska ul. Tulipanowa ul. Łabędzia ul. Nadbużańska od 26 do 36A	04-0646 (KANIA POLSKA)	17:00-19:00
25.06.2025	Wierzbica 10, 10A-E	04-0856 (WIERZBICA RSP)	7:00-9:30
25.06.2025	Nowa Wieś ul. Serocka 69	04-1017 (NOWA WIEŚ)	9:30-12:00
25.06.2025	Zegrze ul. Radziwiłłowska garaże	04-1586 (ZEGRZE KOTŁOWNIA)	10:00-14:00
25.06.2025	Janówek Drugi ul. Dworcowa od 102 do 116 ul. Kwiatowa od 89 do 109 numery nieparzyste, od 108 do 132 numery parzyste ul. Graniczna 16, 22, 22A, 24, 24A, 26, 37 Góra ul. Poprzeczna ul. Warszawska	04-1009 (GÓRA POPRZECZNA)	11:00-12:30
25.06.2025	Kania Polska ul. Nadbużańska PGW Wody Polskie Pompownia Kania II	04-1123 (KANIA POMPOWNI 2)	12:30-14:00
25.06.2025	Nowa Wieś ul. Topolowa od 37 do 122 ul. Wierzbowa ul. Sasanki ul. Jastrzębia	04-0937 (NOWA WIEŚ OGR.DZIAŁKOWE)	14:30-17:00
25.06.2025	Nowa Wieś ul. Piaskowa ul. Serocka od 14 do 46 numery parzyste	04-0643 (NOWA WIEŚ LETNISKO)	17:00-19:00
26.06.2025	Wieliszew ul. Górki dz. nr ew. 373/5	04-1271 (WIELISZEW 4)	11:00-15:00
26.06.2025	Wieliszew ul. Świętojańska 33 ul. Spacerowa 3, 5, 6, 35, 37, 39 ul. Niepodległości 15, 15A, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 27A, 29, 31, 32, 36, 37, 38, 40, 42, 42A, 44, 46, 50, 52, 56, 60	04-0574 (DZIEKANÓW LEŚNY BOLKA I LOLKA)	11:00-15:00
27.06.2025	Izbica ul. Sarenki ul. Zachodnia 3, 4	04-1671 (IZBICA ZACHODNIA)	9:00-13:00
27.06.2025	Dąbrowa Chotomowska ul. Wspólna 44, 63 Chotomów ul. Ojca Augustyna Kordeckiego 55, 57 ul. Platanowa ul. Brzozowa Olszewnica Stara ul. Warszawska 120	04-1562 (OLSZENICA J. W.)	10:00-11:30
28.06.2025	Łajski ul. Lipowa ul. Bukowa ul. Paprociowa ul. Modrzewiowa ul. Choinowa ul. Aleja Róż 16, 16A-Z ul. Suwalna od 7 do 12G ul. Przemysłowa Legionowo ul. Olszankowa 36, 36 od A do Z, od 38 do 48D, 50, 50A, 50B, 52, 54, 56 ul. Szarych Szeregów 23, 25 ul. Suwalna 1	04A0077 (ŁAJSKI BUDO SYSTEM), 04A0067 (LEGIONOWO KOPERFAM), 04A0125 (ŁAJSKI SZALPOL), 04A0020 (ŁAJSKI INWESTIM), 04-0706 (LEGIONOWO OLSZANKOWA 2), 04-1005 (LEGIONOWO OLSZANKOWA), 04-1184 (ŁAJSKI SZARYCH SZEREGÓW), 04-0616 (ŁAJSKI CHOINOWA)	9:00-13:00
30.06.2025	Wierzbica od 40 do 84 ul. Bukowa ul. Starej Koszteli ul. Marsa ul. Przydatek ul. Źródłana	04-0437 (WIERZBICA WIEŚ 2)	8:30-14:00
30.06.2025	Olszewnica Nowa ul. Nowodworska od 12 do 106 ul. Cicha 33, 33A ul. Spacerowa ul. Wiejska 1 ul. Widok, ul. Księżycowa, ul. Tęczowa, ul. Krajobrazowa ul. Rodzinna, ul. Jasna 6, 6A-K, 11, 11A-Z, 13, 13	04A0103 (OLSZEWNICA NOWA FRYDERYK GALLERY), 04-0040 (OLSZEWNICA NOWA 2), 04-1263 (OLSZEWNICA STARA UL. DŁUGA), 04-1704 (OSZEWNICA STARA DŁUGA 2), 04-0055 (OLSZEWNICA NOWA 1)	8:30-14:30

Przerwy w dostawie energii elektrycznej spowodowane są koniecznością przeprowadzenia prac konserwacyjnych na urządzeniach energetycznych, za niedogodności przepraszamy

Spawaczy z uprawnieniami TIG141 / MAG135

Spawanie konstrukcji stalowych, montaż konstrukcji.
Stare Grochale, powiat nowodworski.
Umowa o pracę. Pełny Etát.
Kontakt: 502-387-942, 698-274-939
info@consweld.com

INFORMACJA

Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej wiadomości, że zgodnie z art. 35 ust.1 i 2, ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.) na tablicy informacyjnej Urzędu Miasta Legionowo oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Miasta Legionowo www.bip.legionowo.pl, został umieszczony wykaz nieruchomości na okres 21 dni tj. od dnia 17 czerwca 2025 roku do dnia 08 lipca 2025 roku przeznaczonych do wydzierżawienia na okres 10 lat, po przeprowadzeniu przetargu, nieruchomości stanowiących własność Gminy Miejskiej Legionowo na których są ogólnodostępne stacje ładowania samochodów elektrycznych:

1. część działki nr ewid. 270/29 i działki nr ewid. 273 w obrębie nr ewid. 65 o powierzchni 21 m², przy ulicy gen. Józefa Sowińskiego w Legionowie,

2. część działki nr ewid. 10/15 w obrębie nr ewid. 68 o powierzchni 20 m², przy ulicy Olszankowej w Legionowie,

3. część obiektu budowlanego o powierzchni 30 m², zlokalizowana na 3 kondygnacji garażu wielopoziomowego usytuowanego na działce nr ewid. 1/846 i działce nr ewid. 1/848 w obrębie nr ewid. 63, przy ul. Szwajcarskiej w Legionowie,

4. część działki nr ewid. 1/894 w obrębie nr ewid. 63 o powierzchni 35 m², przy ulicy Szwajcarskiej w Legionowie.

Informacji udziela Urząd Miasta Legionowo ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, (pok. Nr 3.06, II piętro) lub pod nr tel. 22 766-40-57, 22 766-40-58. W zakresie zlokalizowanych stacji ładowania samochodów elektrycznych informacji udziela Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury Miejskiej pok. Nr 2.16, I piętro tel. 22 766 40 28 lub 22 766 40 29.

Prezydent Miasta Legionowo
Bogdan Kiełbasiński

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, że został wywieszony na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Pułtusku (Rynek 41) oraz zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej tutaj. Urzędu jak również na stronie Urzędu Miejskiego w Pułtusku na okres 3 tygodni (licząc od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia w prasie) wykaz o przeznaczeniu do wydzierżawienia części działki nr ewid. 87/7, położonej w obrębie 28 miasta Pułtusk.

Pułtusk, dnia 05.06.2025 r.



**ZGŁASZANIE AWARII I USZKODZEŃ ORAZ BIEŻĄCE
INFORMACJE O AWARIACH I PRACACH PLANOWYCH**
PGE Dystrybucja S.A Oddział Warszawa RE Legionowo
zawiadamia, że planowana jest przerwa w dostawie
energii elektrycznej dla odbiorców zamieszkałych: **TEL. 991**

Data	gmina, miejscowość nazwy i zakres numerowy ulic	Numery i nazwy stacji	Wyłączenia w godzinach
26.06.2025	Nowy Wilków 104, 104A, 104B, 109	04-1771 (NOWY WILKÓW)	7:00-9:30
26.06.2025	Nowy Dwór Mazowiecki ul. Dębowa od 2 do 24Z numery parzyste ul. Miła od 1 do 11, 13 ul. Wesola ul. Kalinowa 4, 4A, 8, 10 ul. gen. Jerzego Przemysława Morawicza 2, 2B	04-1873 (NOWY DWÓR MAZOWIECKI MIŁA)	9:00-14:00
26.06.2025	Wilków Polski 51, od 52 do 69	04-1466 (WILKÓW POLSKI 2)	9:30-12:00
26.06.2025	Wilków Polski od 70 do 73, od 74A do 79A	04-0714 (WILKÓW POLSKI 1)	12:00-14:30
26.06.2025	Gniewniewice Folwarczne od 2 do 10	04-0365 (GNIEWNIEWICE FOLWARCZNE 3)	14:30-17:00
26.06.2025	Gniewniewice Folwarczne od 1 do 3C Nowe Gniewniewice od 1 do 23	04-0364 (GNIEWNIEWICE FOLWARCZNE 2)	17:00-19:30
27.06.2025	Nowy Dwór Mazowiecki ul. Brzozowa ul. Zofii Dobrowolskiej al. Aleja Jana Pawła II ul. Maksymiliana Kolbego ul. Kręta ul. Kościelna ul. Żwirowa ul. Mikołaja Kopernika od 47 do 127 ul. Stefana Czarnieckiego ul. Kolejowa 23, 24 ul. Hugona Kołtątaja ul. Wojciecha Kossaka ul. Krótka ul. Krzywa ul. Malinowa ul. Mieszka I ul. Elizy Orzeszkowej ul. Piekarska ul. Przeskok ul. Władysława Stanisława Reymonta ul. Sporna ul. Szkolna ul. Środkowa od 11 do 24 ul. Topolowa ul. Źródłana ul. Żołnierzy Września 10, 22, 123 Stanisławowo 10, 10A, 13, 29, 34, 109 ul. Żołnierzy Września 10, 10A, 13, 29, 34, 109 Bronisławka	04-0741 (MODLIN ŻOŁNIERZY WRZEŚNIA), 04-0994 (NOWY DWÓR KOLBEGO), 04-0708 (BRONISŁAWKA TWORZYWA), 04-0509 (MODLIN BRONISŁAWSKA), 04-1527 (STANISŁAWÓW 2 K/MODLINA), 04-1220 (MODLIN PKP 2), 04-0295 (MODLIN CZARNECKIEGO)	9:00-15:00
28.06.2025	Nowe Grochale od 1 do 12G, 14D, 14E, 16C, 17, 18, 19, 19A, 20D ul. Przeprawy Wiślanej	04-0078 (GROCHALE)	9:00-10:30
28.06.2025	Teofile od 13 do 39 Nowy Wilków 5B, 5D, 10, 10A	04-0933 (TEOFILE A)	12:00-13:30

Przerwy w dostawie energii elektrycznej spowodowane są koniecznością przeprowadzenia prac konserwacyjnych na urządzeniach energetycznych, za niedogodności przepraszamy

PRACA

szukam pracy

- Dyplomowany ogrodnik podejmie prace pielęgnacyjne w ogrodzie, odchwaszczanie trawników, likwidowanie mchu z trawnika, opryski na krzewy, usługa profesjonalną podkaszarką. 602-234-237
LEG 53604

AUTO-MOTO

sprzedam

- Sprzedam samochód Toyota Avensis, rocznik 2013, kombi, kolor czarny, przebieg 310000 km, bezwypadkowy, nieszkodzony, drugi właściciel, bogate wyposażenie m.in. dwustrefowa klimatyzacja, 17 calowe fabryczne felgi aluminiowe, podgrzewane fotele przednie, tempomat, dostęp bezkluczykowy, lampy biksenony skrętne, czujnik deszczu, czujnik zmiernych, elektryczny hamulec ręczny, dotykowy ekran, nawigacja, kamera cofania, czujniki parkowania tył. Dodatkowo opony zimowe na stalowych felgach 16 cali oraz dywaniki gumowe. Cena 29 000 do negocjacji. Telefon kontaktowy 506035405
PUL 53609

kupię

- Kupię Każde Auto Osobowe Do- stawcze Busy Motory Skuter Quady Kampery Oraz przyczepy Campingowe Natychmiastowy Odbiór Szybka Wycena Najlepsze Ceny na Rynku Zaświadczenia do Kasacji Mogą być bez opłat i z Opłatami Skorodowane Nie Na Chodzie oraz ładne i w Pełni Sprawne 507-188-144
LEG 53603

SPORT i URODA

Powiat Nowodworski na rozdrożu

17-VI-2025 r. w historycznym Kasynie Oficerskim w Modlinie odbyło się IV Spotkanie Partnerstwa Lokalnego na rzecz rozwoju ekonomii społecznej w powiecie nowodworskim. Było to wydarzenie o znaczeniu strategicznym dla całej wspólnoty samorządowej

Powiat, położony na styku Mazowsza i aglomeracji warszawskiej, stanął przed koniecznością zdefiniowania kierunków rozwoju, które pozwolą w pełni wykorzystać potencjał, a zarazem odpowiedzieć na nagromadzone problemy społeczne i gospodarcze.

Uroczystego otwarcia dokonała Starosta Nowodworski Magdalena Biernacka, witając wszystkich uczestników i podkreślając wagę współpracy w budowaniu przyszłości regionu. Głos zabrała również dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Nowym Dworze Mazowieckim Marzenna Boczek, która zwróciła uwagę na rolę ekonomii społecznej w rozwoju powiatu. W spotkaniu uczestniczyli wicestarosta Andrzej Pacocha, wiceburmistrz Nowego Dworu Mazowieckiego, burmistrz Nasielska, Zakroczymia Artur Ciecierski, wójt Leoncina,

przedstawiciele wszystkich gmin powiatu, radni powiatowi, dyrektor Nowodworskiego Centrum Medycznego Jacek Kasperski, lokalni przedsiębiorcy, działacze społeczni oraz reprezentanci instytucji kultury, edukacji i zdrowia. Moderatorem pierwszej części spotkania była Jadwiga Olszowska-Urban, ekspert Partnerstwa Lokalnego.

Centralnym punktem programu była prezentacja tzw. „Beczki Zasobów, Potencjałów i Wyzwań Powiatu Nowodworskiego 2025”. Dokument ten został przygotowany na podstawie szerokich konsultacji społecznych i analiz, ukazując zarówno atuty powiatu, jak i główne trudności, z którymi mierzą się mieszkańcy.

Powiat Nowodworski dysponuje znacznym potencjałem wynikającym z położenia geograficznego – bliskości Warszawy, obecności rzek Narwi,

Wkry i Wisły, sąsiedztwa Puszczy Kampinoskiej i lotniska w Modlinie. Na tym terenie działają liczne organizacje: Koła Gospodyń Wiejskich, Kluby Seniora, stowarzyszenia. W regionie rośnie liczba osób z wyższym wykształceniem, przybywa młodych rodzin i cudzoziemców podejmujących tu pracę. Aktywność gospodarcza koncentruje się wokół stref ekonomicznych w Pomiechówku, rozwijają się firmy usługowe, handlowe i produkcyjne. Powiat może się poszczycić bogatym dziedzictwem historycznym i kulturowym – Modlin, Twierdza, tradycje wojskowe i rekonstrukcje historyczne, liczne festiwale i wydarzenia lokalne.

Równocześnie zidentyfikowano liczne problemy. Brakuje żłobków, Klubów Seniora i Dziennych Domów Pobytu, co jest dotkliwie w kontekście starzenia się społeczeństwa



oraz rosnącej liczby młodych rodzin. Powiat zmagają się z problemem osiedli mieszkaniowych powstających bez adekwatnej infrastruktury społecznej i technicznej. Nowi mieszkańcy często nie integrują się ze społecznością, co prowadzi do alienacji. Pogłębiają się trudności komunikacyjne – brak dworca PKP w Nowym Dworze Mazowieckim, słaba infrastruktura wokół peronów, niedostateczne połączenia z lotniskiem. Narastają problemy związane z brakiem miejsc parkingowych, niedostateczną ofertą usług zdrowotnych i opiekuńczych, brakiem miejsc dla osób z niepełnosprawnościami. Słabo rozwinięte pozostaje wykorzystanie rzek do celów rekreacyjnych – brak

bulwarów, przystani, ścieżek pieszo-rowerowych przy rzekach. Powiat odczuwa także skutki odpływu podatków do ościennych gmin i powiatów oraz niewystarczającej promocji walorów przyrodniczych i historycznych.

W drugiej części spotkania uczestnicy pracowali w grupach warsztatowych nad propozycjami projektów społecznych, gospodarczych i usługowych. Pojawiły się koncepcje budowy centrów integracji lokalnej, rozwoju ekonomii społecznej poprzez tworzenie spółdzielni socjalnych, rozbudowy sieci opieki nad dziećmi i seniorami, rozwoju turystyki historycznej i przyrodniczej z wykorzystaniem rzek i Puszczy Kampinoskiej, a także poprawy komunikacji

publicznej, w tym lepszego skomunikowania z lotniskiem w Modlinie. Liderzy grup zaprezentowali efekty pracy na forum, wskazując na konieczność szerokiej współpracy samorządów, sektora prywatnego i organizacji społecznych.

Spotkanie pokazało, że Powiat Nowodworski dysponuje zasobami, które – odpowiednio wykorzystane – mogą stać się motorem rozwoju, jednak konieczne jest skoordynowane działanie wszystkich podmiotów życia publicznego oraz systematyczna praca nad rozwiązywaniem problemów.

W trakcie całego spotkania dostępny był słodki poczęstunek przygotowany przez „Duet”, lokalną, znaną firmę cukierniczą.

pk

Wiersze zabrzmiały ku czci bł. kard. Wyszyńskiego

15-VI-2025 r. w parafii w Wierszach odbyło się niezwykle wydarzenie artystyczne, które poruszyło serca mieszkańców Gminy Czosnów

Zaraz po uroczystej Mszy św. o godz. 12, której przewodniczył ks. prof. Henryk Skorowski, miał miejsce koncert słowno-muzyczny ku czci

Bł. Stefana Kardynała Wyszyńskiego. Organizatorami wydarzenia byli Gmina Czosnów oraz Wójt Gminy – Anna Maliszewska.

Koncert rozpoczął się wykonaniem „Bogurodzicy” – pierwszego polskiego hymnu narodowego, co nadało całości uroczysty i głęboko duchowy charakter. Następnie licznie zgromadzona publiczność mogła wysłuchać takich utworów jak „Czarna Madonna” oraz „Biały Krzyż” w wykonaniu artystów. Szczególne emocje wzbudziła właśnie ta ostatnia pieśń, znana z repertuaru Czerwonych Gitar, którą po gromkich oklaskach artyści wykonali ponownie jako bis. W koncercie wystąpili: Robert



Szpręgiel – baryton, Stanisław Górka – słowo, Piotr Duchalski – dyrygent, Tadeusz Melon – skrzypce oraz Włodzimierz Tyl – fortepian. Artyści zachwycili publiczność, czego

dowodem były długotrwałe oklaski i owacje na stojąco. Podziękowania za organizację wydarzenia skierowano do ks. proboszcza Grzegorza Pielaszka, Tadeusza Skoczka

– dyrektora Muzeum Niepodległości w Warszawie oraz ks. dr. Krzysztofa Niegowskiego – prezesa Fundacji Dialogu Kultur i Religii.

pk

W Nasielsku 12-VI-2025 r. rozstrzygnięto konkurs literacko-plastyczny „Lapbook o życiu i twórczości Jana Kochanowskiego”

Komisja w składzie: Marta Czarniecka – główny specjalista w Wydziale Organizacji i Promocji Urzędu Miejskiego w Nasielsku, Iwona Pęchrzewska – redaktor naczelna *Życia Nasielska* oraz Joanna Paczkowska – główny specjalista w tym samym wydziale, oceniła prace uczniów klas IV–VIII szkół podstawowych i szkół ponadpodstawowych z terenu Gminy Nasielsk. Organizatorem wydarzenia była Biblioteka Publiczna w Nasielsku.

Celem konkursu było rozwijanie kreatywności, popularyzacja czytelnictwa, zachęcanie do łączenia umiejętności literackich i plastycznych, promocja lapbooka jako nowoczesnej formy pracy edukacyjnej oraz umożliwienie młodzieży prezentacji własnych talentów.

Lapbooki o Janie Kochanowskim



Uczestnicy przygotowali tematyczne książki w formie teczek, zawierające informacje o życiu i twórczości poety. Prace oceniano pod względem samodzielności, oryginalności, poprawności merytorycznej i zgodności z tematem.

Laureaci konkursu

Klasy IV

I miejsce: Kacper Tkaczyk – SP im. Księcia Józefa Poniatowskiego w Starych Pieścirogach

II miejsce: Dariusz Domżała – SP w Starych Pieścirogach

III miejsce: Zofia Wieczorek – SP w Starych Pieścirogach

Klasy V

I miejsce: Zuzanna Gontarz – Szkoła Podstawowa nr 1 im. Konstytucji 3 Maja w Nasielsku

II miejsce: Amelia Mostowska – SP w Nasielsku

III miejsce: Alicja Dądzewska – SP w Nasielsku

Wyróżnienie: Kuba Kordulewski – SP w Starych Pieścirogach

Klasy VI

I miejsce: Zuzanna Owczarek – Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Ciekusynie

II miejsce: Oliwia Mieszowska – Szkoła Podstawowa im. Pierre'a de Coubertina w Budach Siennickich

II miejsce: Jagoda Zdziebłowska – Szkoła Podstawowa nr 1 im. Konstytucji 3 Maja w Nasielsku

III miejsce: Bartosz Popielarski – Szkoła Podstawowa im. Pierre'a de Coubertina w Budach Siennickich

III miejsce: Dominika Zasońska – Szkoła Podstawowa im. Marii Konopnickiej w Popowie Borowym

Wyróżnienie: Zuzanna Jaskółowska – Szkoła Podstawowa im. Pierre'a de Coubertina w Budach Siennickich

Klasy VII

I miejsce: Antoni Niestuchowski – Szkoła Podstawowa nr 2 im. Stefana Starzyńskiego w Nasielsku

II miejsce: Zofia Świdzka-Wojciechowska – Szkoła Podstawowa im. Pierre'a de Coubertina w Budach Siennickich

III miejsce: Amelia Lubelska – Szkoła Podstawowa im. Pierre'a de Coubertina w Budach Siennickich

Klasy VIII
I miejsce: Karolina Truchel – Szkoła Podstawowa im. Księcia Józefa Poniatowskiego w Starych Pieścirogach

II miejsce: Antonina Lewandowska – Szkoła Podstawowa im. Księcia Józefa Poniatowskiego w Starych Pieścirogach

III miejsce: Amelia Rogalska – Szkoła Podstawowa im. Księcia Józefa Poniatowskiego w Starych Pieścirogach

Wyróżnienie: Hanna Rączka – Szkoła Podstawowa im. Księcia Józefa Poniatowskiego w Starych Pieścirogach

Szkoły ponadpodstawowe

I miejsce: Marcel Janecki – Liceum Ogólnokształcące im. Jarosława Iwaszkiewicza w Nasielsku

II miejsce: Julita Daniszewska, Zuzanna Ziółkowska, Maja Wiśniewska – Liceum Ogólnokształcące im. Jarosława Iwaszkiewicza w Nasielsku

III miejsce: Wiktoria Brodzikowska, Nadia Choromańska – Liceum Ogólnokształcące im. Jarosława Iwaszkiewicza w Nasielsku

Wyróżnienia: Daria Jaszczak, Alicja Szymańska, Natalia Zgoba, Kacper Pisarski, Zuzanna Modzelewska – Liceum Ogólnokształcące im. Jarosława Iwaszkiewicza w Nasielsku

Uroczyste wręczenie nagród odbędzie się 26-VI-2025 r. o godz. 3 po poł. w siedzibie Biblioteki Głównej przy ul. Piłsudskiego 6 w Nasielsku. Konkurs dofinansowano w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.

red.



Nowy dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pułtuskach

Na podstawie art. 63 ust. 12 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe, Zarząd Powiatu w Pułtuskach powierzył Panu Andrzejowi Zarębie stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Pułtuskach, które będzie pełnił od 1 lipca 2025 r. do 31 sierpnia 2029 r. Stosowną uchwałę w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Poradni, Zarząd Powiatu podjął na posiedzeniu w dniu 4 czerwca 2025 r.

W PUŁTUSKACH

Nowo powołany dyrektor spełnia wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej z dnia 11 sierpnia 2017 r. w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca stanowisko dyrektora oraz inne stanowisko kierownicze w publicznym przedszkolu, publicznej szkole podstawowej, publicznej szkole ponadpodstawowej oraz publicznej placówce. Jest nauczycielem dyplomowanym z dziesięcioletnim stażem pracy pedagogicznej. Pracował na stanowisku nauczyciela w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym im. Anny Karłowicz w Pułtuskach. Przez ostatnie dziesięć lat pełnił funkcję dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Winnicy.

Panu Dyrektorowi gratulujemy i życzymy wielu sukcesów, wytrwałości oraz satysfakcji z pełnienia powierzonych funkcji.



Obchody Dnia Patrona oraz 20. rocznica nadania imienia Anny Karłowicz SOSW w Pułtuskach

Dzień Patrona to w kalendarzu Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Anny Karłowicz w Pułtuskach wyjątkowe wydarzenie, obchodzone corocznie od 20 lat. W tym roku uroczystość zbiegła się jubileuszem 20-lecia nadania imienia placówki Anny Karłowicz, wieloletniej dyrektor ośrodka.



Wydarzeniu, które odbyło się w piątek 23 maja towarzyszyło motto przewodnie – „Choć daleka, ale bliska. W naszych sercach ciągle tkwi. Pamięć Jej jest nam tak bliska, aż do końca szkolnych dni.” – słowa Marka Pytki, wychowanka

SOSW. Piątkową uroczystość swoją obecnością zaszczyliła najbliższa rodzina Patronki – Anna Karłowicz: rodzice, mąż oraz syn z rodziną. Z ramienia Samorządu Powiatu Pułtuskiego, w obchodach Dnia Patrona udział wzięła Wicestarosta

Pułtuskim Emilia Gąsecka, która złożyła podziękowania i życzenia dla całej społeczności ośrodka na ręce dyrektora Rafała Wiśniewskiego.

Samorząd powiatu reprezentowali ponadto: radny Rady Powiatu Pułtuskiego

Mirosław Barszcz oraz Sekretarz Powiatu Katarzyna Janowska i Skarbnik Powiatu Renata Krzyżewska.

Życzenia społeczności ośrodka złożył również ksiądz infułat Wiesław Kosek oraz przewodnicząca Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty Ziemi Pułtuskiej Jolanta Siejbik.

Uroczystość stała się okazją do wręczenia Pucharu Patrona, nagród Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Anny Karłowicz w Pułtuskach. Zwieńczeniem spotkania było widowisko artystyczne przygotowane przez uczniów ośrodka pod kierunkiem wychowawców i nauczycieli.

Na zakończenie na wszystkich czekał słodki poczęstunek.



Rozbudowana ulica Białowiejska w Pułtuskach z pozwoleniem na użytkowanie

Przeprowadzone odbiory techniczne oraz przyjęte bez sprzeciwu przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego, zawiadomienie o zakończeniu robót budowlanych formalnie zakończyły proces inwestycyjny, polegający na rozbudowie drogi powiatowej nr 3431W – ulicy Białowiejskiej w Pułtuskach na odcinku od Al. Wojska Polskiego do ul. Zielona Dróżka – odcinek o długości blisko 900 m.

W ramach inwestycji wykonano nową konstrukcję i ułożono ponad 5700 m² nowej nawierzchni chodników, zjazdów i miejsc postojowych, 5600 m² nawierzchni jezdni, wykonano blisko 1000 m nowej kanalizacji deszczowej, zmieniono lokalizację i wymieniono na nowe słupy sieci elektroenergetycznej. Dla poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym wykonano w formie wyniesionej skrzyżowanie z Al. Kardynała Stefana Wyszyńskiego i dwa przejścia dla pieszych, wyposażając dodatkowo te miejsca w punktowe elementy odbłaskowe. Na całej długości odcinka objętego inwestycją wykonano nowe oznakowanie poziome.

Wartość inwestycji wyniosła 7 249 687,41 zł, z czego 4 858 634,20 zł stanowiło dofinansowanie ze środków udzielonych przez Wojewodę Mazowieckiego w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na zadanie inwestycyjne pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 3431W ul. Białowiejska w Pułtuskach”.

Projektantem rozbudowy była firma ROSBUD z Wyszkowa, a wykonawcą robót firma PDG sp. z o.o. z Baboszewa. Użytkujmy nową ulicę pamiętając o zasadach bezpieczeństwa, stosując się do przepisów i oznakowania.



XXII Międzypowiatowy Mityng Lekkoatletyczny Osób z Niepełnosprawnościami

XXII Międzypowiatowy Mityng Lekkoatletyczny Osób z Niepełnosprawnościami już za nami. Mimo deszczowej aury wydarzenie przebiegło w doskonałej atmosferze i z pewnością na długo pozostanie w pamięci uczestników.

Organizatorem sportowych zmagania, które odbyły się w środę 11 czerwca na stadionie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Pułtuskach, był Zarząd Powiatu Pułtuskiego, reprezentowany przez Wicestarostę Emilię Gąsecką i członków Zarządu Powiatu – Roberta Czyżewskiego

i Wiesława Cienkowskiego. W imieniu radnych Rady Powiatu Pułtuskiego zawodników dopingował Przewodniczący Rady Tadeusz Nalewajk. Za współorganizację wydarzenia odpowiadały jednostki pomocy społecznej, koordynowane przez Powiatowe Centrum Pomocy rodzinie w Pułtuskach.

Do udziału w mityngu organizatorzy zaprosili osoby z niepełnosprawnościami – podopiecznych domów pomocy społecznej, specjalnych ośrodków szkolno-wychowawczych i domów środowiskowych z naszego

powiatu oraz z sąsiednich zaprzyjaźnionych powiatów. Łącznie w rywalizacji sportowej wzięło udział 15 drużyn i ponad 100 zawodników.

Zawodników, ich opiekunów i gości powitała dyrektor PCPR w Pułtuskach Alicja Patalan. Gościem honorowym mityngu był Artur Świercz Pełnomocnik Zarządu Województwa Mazowieckiego do spraw Osób Niepełnosprawnych.

Celem Międzypowiatowego Mityngu Osób z Niepełnosprawnościami jest promocja aktywności ruchowej, sportu i zdrowego stylu życia wśród

osób z niepełnosprawnościami, a także ich integracja ze środowiskiem lokalnym.

Zawodnicy rywalizowali w kilku konkurencjach, w trzech kategoriach wiekowych, m.in. w skoku w dal, w biegach, rzucie piłką lekarską. Nad sprawnym ich przebiegiem czuwał zespół sędziowski, w którego skład weszli pracownicy Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Sędzią głównym był Robert Cienkowski – nauczyciel wychowania fizycznego w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Pułtuskach.

Poprzedzeniu wszystkich konkurencji, nastąpiła dekoracja zwycięzców. Medale i pamiątkowe dyplomy wręczała Wicestarosta Pułtusk, członkowie Zarządu Powiatu Pułtuskiego oraz dyrektorzy jednostek organizacyjnych powiatu. Na zakończenie każda drużyna otrzymała puchar za udział w mityngu.

Dziękujemy za kolejny, udany Mityng Lekkoatletyczny Osób z Niepełnosprawnościami i zapraszamy za rok.



14-VI-2025 r.
w Palmirach odbyły się uroczystości upamiętniające 85. rocznicę rozstrzelania **Macieja Rataja – Marszałka Sejmu II Rzeczypospolitej Polskiej – oraz innych ofiar masowych egzekucji dokonanych przez niemieckich okupantów podczas II wojny światowej**

Palmiry: 85 lat grozy i pamięci



im. Macieja Rataja, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kaliszkach im. Grupy Kampinos AK, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kazuniu Nowym im. 2 Brygady Sapierów oraz Stowarzyszenia Marynarzy Rezerwistów 12 Wolińskiego Dywizjonu Trałowców w Swinoujściu.

Obecni byli także: minister Bożena Żelazowska, starostowie nowodworscy Magdalena Biernacka i Andrzej Pacocha, wójt Gminy Czosnów Anna Maliszewska, przewodnicząca

Rady Gminy Czosnów Katarzyna Kwaśniewska, były wójt Antoni Krężlewicz, dowódca 2 Mazowieckiego Pułku Sapierów płk Mariusz Łuszczynski, przedstawiciele władz Zakrocymia, Nowego Dworu Mazowieckiego i innych gmin, dyrektorzy szkół oraz reprezentanci wielu stowarzyszeń i instytucji.

W Palmirach obecna była także delegacja Związku Oficerów Rezerwy Rzeczypospolitej Polskiej, która tradycyjnie oddaje hołd ofiarom

niemieckiego mordu. W jej skład weszli: płk Henryk Łazarski – przewodniczący delegacji, ppłk Krzysztof Terczyński, ppor. rez. Stanisław Wykowski oraz Wiesława Karczmarczyk. Związek, współpracuje od lat z organizatorami obchodów.

Ceremonia rozpoczęła się powitaniem zgromadzonych, po którym kapłan – ks. prałat płk w stanie spoczynku Tadeusz Bazylewicz, rektor Cmentarza-Mauzoleum w Palmirach – odmówił modlitwę w intencji zamordowanych. Następnie głos zabrali przedstawiciele władz i organizacji, w tym minister Bożena Żelazowska, która podkreśliła:

– Pamięć o ofiarach Palmir trwa. Obowiązkiem nas wszystkich jest dbać o to, by była żywa i stanowiła fundament naszych działań na rzecz pokoju, sprawiedliwości i szacunku dla godności każdego człowieka.



Kulminacyjnym punktem uroczystości było złożenie wieńców, wiązanek kwiatów oraz zapalenie zniczy przy grobie Macieja Rataja. Delegacja Związku Oficerów Rezerwy RP, jak co roku, złożyła

symboliczny hołd, składając wieńiec w imieniu rezerwistów i oficerów Wojska Polskiego. Uroczystość zakończyła się wspólnym posiłkiem przygotowanym przez organizatorów i społeczność lokalną.

POKAZALI, JAK CIESZYĆ SIĘ DNIEM DZIECKA

Piknik jak z bajki

14-VI-2025 r. plac zabaw w Wymysłach zamienił się w prawdziwą krainę radości i zabawy. Tego dnia odbył się Piknik Rodzinny, przygotowany z okazji Dnia Dziecka wspólnymi siłami mieszkańców Nowego Modlina, Wymysłów, Kosewa i Cegielni Kosewo



Wydarzenie zgromadziło liczne rodziny – dzieci, rodziców, dziadków oraz wielu gości. Choć uczestników było bardzo wielu, wyjątkowo obszerny plac zapewnił komfort i swobodę zabawy, bez uczucia tłoku.

Piknik obfitował w atrakcje, które zapewniły uśmiech na twarzach najmłodszych i ich bliskich. Dzieci brały udział w animacjach, konkursach i warsztatach, z entuzjazmem próbowały swoich sił na dmuchańcach, byku rodeo,

torze przeszkód czy podczas przejażdżek na kucykach i quadach. Nie zabrakło także piana party, zawodów w sumo, fotobudki, pokazów służb mundurowych oraz stoisk edukacyjnych i profilaktycznych. Dzięki zaangażowaniu sołectw udało się przygotować niezwykle bogaty program, który przez całe popołudnie dostarczał niezapomnianych wrażeń.

Nie mniejsze emocje budziły stoiska kulinarne, gdzie panie z Kół Gospodyń Wiejskich – KGW Wymysłki i KGW

Dwa Stawy – częstowały domowymi wypiekami, lokalnymi potrawami i przekąskami. Potrawy były różnorodne, smaczne i przygotowane w takich ilościach, że nikt – ani dzieci zmęczone zabawą, ani rodzice, dziadkowie czy przypadkowi przechodnie – nie opuścił placu głodny.

Nie byłoby tego wyjątkowego dnia bez wsparcia sponsorów i partnerów, takich jak ILS, Eko-Zysk, ProP, Model Opakowania, Laloreine, Spiżarnia Lukkulus, EcoWipes, Admech, Wypożyczalnia quadów Puchatek, W Kaśkowej Kuchni, Kino w Pomiechówku, Nowel oraz instytucji



– Gmina Pomiechówek, Straż Graniczna, Policja, OSP, Nadleśnictwo Jabłonna, Zbrojownia Modlin, GOK Pomiechówek, DKMS, Starostwo Powiatowe. Natomiast Kamila Jabłońska - Fabryka Frajdy i KGW Nowomodlinianki zajmowały się animacjami, konkursami, malowaniem buziek i robieniem warkoczyczków.

Szczególne podziękowania należą się tym, którzy swoją pracą i zaangażowaniem sprawili, że piknik był tak udany: Paulina Głogowska,

Sylvia Czarnecka, Łukasz Prokop, Monika Bratkowska, Monika Grymuza, Agnieszka Kawecka, DJ Booyo (Marcin Pawelczyk), Paulina Zulińska, Daniel Ślusarczyk, Mariusz Pióro, Danuta Bolek, Robert Tobiasz, Marzena i Daniel ze Stajni Galiwa, Przemysław Dębski, Kamil Jabłońska (Fabryka Frajdy), Olga Wójcik

i Anna Szarota (DKMS). Dzięki wspólnej pracy i zaangażowaniu mieszkańców sąsiednich wiosek możliwe było zorganizowanie wydarzenia, które na długo pozostanie w pamięci dzieci i dorosłych jako przykład prawdziwej wspólnoty i radości, ale też świetnej organizacji przedsięwzięcia.

pk





Z okazji zakończonej wystawy „Oblicza sacrum - piękno przedmiotów liturgicznych”, jaka została 7-VI otwarta w Bibliotece / Muzeum Nowego Dworu rozmawiamy z jej współorganizatorem i Kuratorem mgr. Oskarem Jakubem Halkiewem

Redakcja: - *Dobiegła końca prestiżowa i równie ciekawa wystawa, poświęcona sztuce sakralnej. Była ona również w pewnym wymiarze wyjątkowa, bo pierwsza w historii naszego miasta?*

Oskar Jakub Halkiew: - Istotnie. Trudno natomiast jednoznacznie stwierdzić i powiedzieć, czy była to pierwsza wystawa szeroko pojętej sztuki w dziejach historii miasta, jakim jest Nowy Dwór Mazowiecki. Pamiętajmy iż stykamy się z okresem 650-ciu lat historii tego miasteczka. Być może w epoce późnego średniowiecza, jakiś władarz również wpadł na taki pomysł, by eksponować sztukę ludności miejskiej, ale wątpię, bowiem szeroko pojęte muzealnictwo i kolekcjonerstwo, przypadnie dopiero na czas XIX wieku. Nie mniej jednak już sam fakt ponownego nadania praw miejskich pod koniec XVIII wieku naszemu miastu, nowa urbanizacja miasta, lokacja kościoła parafialnego, była sposobnością do prezentowania ludności, nowych wymiarów i trendów w sztuce.

Redakcja: - *Dlaczego akurat taki typ wystawy, odnoszący się do tematyki sztuki sakralnej, stał się pomysłem do zorganizowania wystawy?*

Oskar Jakub Halkiew: - Powiem z uśmiechem i serdecznością. BOWIEM po taki wymiar sztuki (sakralnej) było mi w pierwszej kolejności najszybciej sięgnąć i wymiar takiej kolekcji przygotować i zorganizować. Jestem teologiem z wykształcenia, antykwariuszem sztuki, specjalizującym się głównie w tematyce sakralnej. A zatem dostęp do wiedzy, odpowiednich

kolekcji, kontaktów międzyludzkich, jest dla mnie codzienny w tym wymiarze działu sztuki, jaką jest sztuka sakralna. Oczywiście również konkretne daty i okoliczności, także sprzyjały w zorganizowaniu tego typu wystawy. Przeżywamy aktualnie rok jubileuszowy 2025, rocznicę 1000 lat od koronacji pierwszego króla Polski, rocznicę 670-ciu lat od urodzenia pochodzącego z Nowego Dworu Mazowieckiego, arcybiskupa Dobrogosta, który „użył” Nam na co dzień skwer w środku miasta, nazwany od Jego imienia. Wreszcie wystawa wpisała się w charakter obchodzonych w mieście XXVI dni Nowego Dworu Mazowieckiego oraz upamiętniała zakończony jubileusz 650-lat tego miasta.

Redakcja: - *Zorganizowania takiej wystawy było pewnie nie lada przedsięwzięciem?*

Oskar Jakub Halkiew: - O tak! Przedsięwzięciem logistycznym, czasowym, organizacyjnym i finansowym. Pamiętajmy o tym, iż to co widzieliśmy na wystawie, okupione było trudem wielu osób, w toku przygotowania tej wystawy przez wiele, wiele tygodni. Prezentowaliśmy dwa ważne artefakty historyczne w postaci pastorału konsekracyjnego kardynała Aleksandra Kakowskiego oraz kompletu szat kardynalskich, Jego następcy na tronie metropolitów warszawskich, prymasa kardynała Augusta Hłonda. Wyposażenie i udostępnienie tych artefaktów, wymagało stworzenia odpowiedniej dokumentacji. Wreszcie należało przejechać setki kilometrów, żeby przywieźć te przedmioty,

Słów kilka po niecodziennej wystawie

jednocześnie dobrze je zabezpieczyć w transporcie i odwieźć nienaruszone w swojej formie. Muzeum na cel wystawy zakupiło i pozyskało nowe gabloty, co wiązało się z pewnymi wyrzeczeniami i nowymi kosztami. Nieocenioną osobą w tym zakresie, stała się dyrektorka Biblioteki i jednostki muzealnej, Pani Ewa Borkowska. Od wielu już tygodni konsultowaliśmy często i długo, także w czasie prywatnym, koncept tej wystawy. Nie sposób tu też pominąć osobę Burmistrza naszego Miasta, Pana Sebastiana Sosińskiego, który czując „ducha” historii oraz sztuki, wspierał Nas w tym cennym doświadczeniu. Dziś po czasie mogę śmiało powiedzieć, iż Ich osoby, Pani Dyrektorka Biblioteki oraz Burmistrza, pobudziły mnie do konceptu zorganizowania tej wystawy i bycia jej współorganizatorem. Na inaugurację wystawy „ściągnęliśmy” dobrego warszawskiego muzyka i wirtuoza organowego, Pawła Listwona, który umilił przekaz wykładu, pięknym koncertem organowym i pianistycznym.

Także udział wielu innych osób, jak pracowników naszej biblioteki miejskiej czy regionalistów nowodworskich, był cenny i pożyteczny. Nie sposób tu również zwruszeniem nie docenić finansowej pomocy wszystkim nam znanej Bożeny Dobrowolskiej, która prowadzi sklep ogrodniczy u styku ulicy Zakroczymskiej i Magistrackiej. Czuliśmy cel i misję tej wystawy, będąc prywatnie także kolekcjonerką sztuki i porcelany. Wsparcie finansowe mojego dawnego ucznia Michała Kwiatkowskiego, dziś będącego właścicielem w mieście salonu fryzjerskiego Central Barbershop, także było cenne, czy wreszcie

współfinansowanie cateringu po zakończeniu inauguracji tej wystawy, przez Pana Prezesa Jakuba Urbaniaka.

Redakcja: - *Jaki zatem był odbiór tej wystawy?*

Oskar Jakub Halkiew: - Pytanie jest cenne i ważne, ale odpowiedź trudna. Dziś kiedy myślę o tej wystawie, i mam świadomość „mniej i więcej”, ile osób ją zobaczyło, o niej usłyszało, przyświeca mi uczucie pewnego rozczarowania. Już wiele dni temu dokonując tak zwanego „researchu” w internecie, szczególnie w mediach społecznościowych, zauważyłem iż wystawa nie cieszy się szczególnym zainteresowaniem. Mała ilość podstron, komentarzy, laików i subskrypcji, jednoznacznie dała stwierdzić, iż tematyka sztuki, a już tym samym sztuki sakralnej, nie wzbudza entuzjazmu i zainteresowania. Specjalizując się na co dzień w reklamie, w roli edukatora, miałem świadomość już na wstępie tego wydarzenia, iż zachęcić ludzi trzeba innymi argumentami niż tylko „kościół”. Wartość finansowa kolekcji warta setki tysięcy złotych, charakter jubilerski tych dzieł, ich pochodzenie z różnych stron świata i Europy, a także sam wiek, winien być formą przekazu przyciągającą uwagę i zainteresowanie. Naturalną jest kwestią, iż w domenie internetowej i w samych mediach społecznościowych, ludzie żyją aktualnymi problemami dotyczącymi sfer ich życia, równie spraw codziennych. Nie mniej jednak chcieliśmy lokalnemu społeczeństwu dać także inny pierwiastek tego życia, powiązany z kulturą i jej obliczem w sztuce. Doskonale zdaję sobie także sprawę jako mieszkaniec tego miasta z wstępnym

stażem kilkunastu lat pobytu i zamieszkiwania w Nowym Dworze Mazowieckim, iż także czynniki socjologiczne tego miasta stały się decydujące do takiej percepcji tej wystawy, jaki zauważyliśmy na koniec jej trwania. Dyrektorka Borkowska również dzieliła się ze mną w czasie rozmowy, iż tłumów przychodzących do biblioteki w celu oglądnięcia wystawy nie ma. Ten problem iż muzeum nie jest samodzielnym budynkiem, który wyróżniałby się w mieście jest z pewnością także istotny. Wiele osób uczyło się także szeroko pojętego „kuratorstwa” tej wystawy. Zawsze czynnik ludzki, organizacyjny także musi być tu brany pod uwagę. Ja jednak nie rozczarowałem się, i nie żałuję trudu wniesionego w proces tworzenia tej wystawy i tego wydarzenia dla naszego miasta. Dotarła już do mnie informacja, iż krewni z rodziny kardynała Kakowskiego zainteresowali się tematem naszej wystawy, a także wojsko jest w przyszłości zainteresowane zorganizowaniem w Warszawie podobnej wystawy, z akcentem postawionym także na wojskową sztukę sakralną. Dzięki tej wystawie, wybrani mieszkańcy naszego miasta, pierwszy raz odwiedzili nasze muzeum.

Redakcja: - *Czy wobec tego planuje Pan w przyszłości zorganizowanie wystawy sztuki w naszym mieście?*

Oskar Jakub Halkiew: - To już będzie zależało od decyzji władarzy miasta, w osobie Pana Burmistrza oraz przede wszystkim Pani Dyrektorki Borkowskiej. Marzy mi się jednak i „chodzi mi po głowie”, zorganizowanie za rok wystawy dotyczącej tematu sztuki mieszczkańskiej

przełomu XIX/XX wieku. Ten temat wystawy bardziej trafiłby w gusta naszych mieszkańców, a tym samym z zainteresowaniem „wciągnął” w wymiar także naszej lokalnej, rodzimej sztuki. Chciałbym jednak tym razem postawić akcent na pozyskanie artefaktów, antyków i dzieł sztuki z terenu naszego miasta i okolic. A skoro już o tym teraz mówię, to znaczy iż są takie możliwości, by eksponować to co stanowi także integralną tożsamość naszego miasta z czasów XIX i początku XX wieku. Są osoby w naszym mieście, które posiadają cenne artefakty stanowiące pozostałość minionych czasów historii tego miasta. Należy dotrzeć do tych osób, z umiejętnością zaprosić ich do realizacji tego wspólnego projektu, w rzecz naszej rodzimej ojczyzny. Na rynku kolekcjonerskim i antykwarycznym wiadome mi jest także, iż są w tak zwanym „obiegu” przedmioty i artefakty, pochodzące z dawnego pałacu w Górze, w którym niegdyś mieszkali założyciele i właściciele naszego miasta.

Redakcja: - *W tym miejscu warto byłoby szerzej porozmawiać o sztuce...*

Oskar Jakub Halkiew: - Ale tę opowieść Szanowny Panie Redaktorze, pozostawmy już na ewentualną następną naszą rozmowę i artykuł do gazety, by dziś już nie zanudzić naszych czytelników, których w tym miejscu pozdrawiam niezwykle bardzo serdecznie.

*Oskar Jakub Halkiew - antykwariusz sztuki, specjalista ds. reklamy, wieloletni nauczyciel zawodowy i akademicki historii sztuki i reklamy.
Piotr Korycki*

Dzielnicowi z Nowego Dworu Mazowieckiego po raz kolejny udowodnili, że gotowość do niesienia pomocy i profesjonalizm są nieodłączną częścią ich codziennej służby

W mijającym tygodniu dzięki błyskawicznym decyzjom i zdecydowanej reakcji uratowali życie dwóch mieszkańców znajdujących się w kryzysie.

Pierwsza interwencja miała miejsce 11-VI-2025 r. po godz. 6 rano. Oficer dyżurny przyjął zgłoszenie o potrzebującym pomocy mężczyźnie w rejonie rzeki Narew. Dzielnicowi asp. szt. Krzysztof Jakubowski, mł. asp. Norbert Chyliński i sierż. szt. Tomasz Przybylski natychmiast ruszyli na miejsce. Mimo trudnych warunków

Sekundy, które ratują życie

szybko odnaleźli 38-latkę, udzielili mu pierwszej pomocy i przekazali zespołowi ratownictwa medycznego.

Druga dramatyczna sytuacja rozegrała się w nocy z 11 na 12-VI-2025 r. na Osiedlu Młodych. Tuż po północy zgłoszono potrzebę natychmiastowej interwencji w jednym z mieszkań. Dzielnicowi skutecznie zlokalizował adres, dotarł do młodego mężczyzny w kryzysie i udzielił mu pomocy do czasu przyjazdu karetki pogotowia. 23-latek został przetransportowany do szpitala, gdzie trafił pod opiekę specjalistów.

Obie interwencje zakończyły się szczęśliwie, a szybka reakcja funkcjonariuszy raz



jeszcze pokazała, że hasło „Pomagamy i chronimy” nie jest pustym sloganem, lecz

codziennym zobowiązaniem nowodworskich policjantów. **pk**

Zielona Szkoła klas trzecich

24 VI 2025 r. klasy trzecie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 4 wyruszyły na Zieloną Szkołę do ośrodka „Kętrzyńska Przystań”

Uczniowie rozpoczęli kilkudniową przygodę w otoczeniu przyrody, łącząc naukę z zabawą na świeżym powietrzu.

Podczas wyjazdu zaplanowano liczne atrakcje, takie jak ogniska, gry terenowe oraz niespodzianki. Organizatorzy zadbali o komfort i bezpieczeństwo uczestników, zapewniając pobyt w nowoczesnym ośrodku blisko natury. Wyjazd stał się okazją do integracji uczniów, rozwijania umiejętności współpracy oraz nauki poprzez bezpośredni kontakt z przyrodą.





Mały Mistrz na sportowo

13-VI-2025 r. na boisku Szkoły Podstawowej im. Pomnik Wdzięczności w Zakroczymiu odbył się wyjątkowy piknik dla dzieci z Programu „Mały Mistrz”

W wydarzeniu wzięli udział uczniowie ze szkół w Modlinie Twierdzy, Wojszczycach oraz Kazuniu Nowym. Piknik połączył sport, zabawę i zdrową rywalizację, promując aktywny styl życia, integrację oraz ducha fair play.

Organizatorzy przygotowali bogaty program atrakcji. Dzieci mierzyły się między innymi z torem przeszkód, skokami w dal z miejsca, biegami sztafetowymi, skokami przez płotki oraz skokami do celu. Nie zabrakło także pokazu

i warsztatów z udziałem mistrzów rugby z Warszawy. Uczestnicy zdobywali punkty dla swoich szkół w drużynowych konkurencjach, a nad przebiegiem zabaw czuwali nauczyciele wychowania fizycznego i opiekunowie.

Piknik przebiegał w radosnej, bezpiecznej atmosferze. Sprzyjająca pogoda i dobry humor uczestników dopełniły sukcesu wydarzenia. Było wspólne piknikowanie, zdrowe przekąski oraz wiele uśmiechu i radości. Każdy z uczestników otrzymał pamiątkowy medal i drobny upominek.

R.Z.



Nowodworskie szkoły na sportowym podium

18-VI-2025 r. odbyło się w Liceum Ogólnokształcącym im. Wojska Polskiego w Nowym Dworze Mazowieckim uroczyste wręczenie nagród dla najlepszych drużyn uczestniczących w turnieju Nowodworskich Mistrzów Sportu 2024/2025

Wydarzenie, zorganizowane przez Starostę Nowodworskiego Panią Magdalenę Biernacką, zgromadziło młodzież ze szkół ponadpodstawowych z terenu Powiatu. W uroczystości uczestniczył wicestarosta Andrzej Pacocha.

Podczas zmagania młodzi sportowcy wykazali się ogromnym zaangażowaniem, walcząc o każdy punkt i każdą szansę na podium. Najlepszą drużyną turnieju okazało się Liceum Ogólnokształcące im. Wojska Polskiego z Nowego Dworu Mazowieckiego, które zajęło I miejsce. II miejsce wywalczył Zespół Szkół Zawodowych w Nasielsku, a III miejsce przypadło Zespołowi Szkół Zawodowych nr 1 z Nowego Dworu Mazowieckiego.

– To piękny przykład sportowej rywalizacji, determinacji i pasji – podkreśliła Starosta Magdalena Biernacka podczas ceremonii.

Robert Zięba

Mistrzowskie wędkarstwo i pasja mundurowych

W dniach 6-8-VI-2025 r. nad Jeziorem Rosnowskim w Koszalinie rozegrano Mistrzostwa Służb Mundurowych w Wędkarstwie Sławkowym. Organizatorem wydarzenia było Centrum Szkolenia Sił Powietrznych im. Romualda Traugutta. W rywalizacji uczestniczyło 26 drużyn z całego kraju. Komendę Stołeczną Policji reprezentowali kom. Przemysław Brożyna z KPP Legionowo oraz post. Łukasz Krawczyk z KPP Nowy Dwór Mazowiecki, który zdobył indywidualny tytuł Mistrza Polski Służb Mundurowych 2025

Już od piątku zawodnicy mieli okazję do czterogodzinnego treningu na wymagającym technicznie łowisku, jakim jest Jezioro Rosnowskie. Zmagania odbywały się

w trudnych warunkach – burza przerwała rywalizację pierwszego dnia zawodów. Pomimo tego drużyna KSP po sobotnich zmaganiach znalazła się na trzecim miejscu. W niedzielę

zawodnicy kontynuowali walkę – post. Łukasz Krawczyk bezapelacyjnie zwyciężył w swoim sektorze, łowiąc m.in. leszcza o wadze 2 kg, co przesądziło o jego triumfie indywidualnym. Kom. Przemysław Brożyna walczył na nierównym stanowisku i zakończył dzień na ósmym miejscu w sektorze. Drużyna KSP ostatecznie zajęła czwarte miejsce w klasyfikacji zespołowej.

Wysiłki i sukcesy zawodników docenili organizatorzy i goście honorowi. Uroczystego dekorowania zwycięzców dokonał Komendant Centrum



Szkolenia Sił Powietrznych pułkownik Józef Trejder, w asyście wicestarosty powiatu koszalińskiego Agnieszki Ławrynowicz i chor. Grzegorz Hickiewicz. Zawody zakończyły się podziękowaniami dla wszystkich uczestników i życzeniami szczęśliwego powrotu do domów.

red.



Rowerem ku jedności

14-VI-2025 r. odbył się IV Rodzinny Rajd Rowerowy, który stał się świętem wspólnoty, integracji i radości

Uczestnicy wyruszyli z różnych miejsc, by wspólnie przejechać trasę pod hasłem „Rowerem ku jedności – Kościół to my!”. Wydarzenie zorganizowane zostało pod patronatem Powiatu Nowodworskiego, Starosty Nowodworskiego Magdaleny Biernackiej, Urzędu Miejskiego w Nasielsku, Gminy Świercze i wójta Adama Misiewicza.

Rajd rozpoczął się o godz. 9 rano w Strzegocinie przy kościele Matki Bożej Szkaplerznej. Kolejne grupy wyruszyły o godz. 9.30 z parafii św. Katarzyny w Nasielsku oraz o godz. 10 z parafii św. Wojciecha w Nasielsku. Trasa o długości ok. 16-20 km prowadziła malowniczymi drogami, a tempo dostosowane było do najmłodszych uczestników.

Na starcie pojawili się rowerzyści z parafii św. Katarzyny i św. Wojciecha w Nasielsku, Matki Bożej Szkaplerznej w Strzegocinie, a także członkowie Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów „Świerczewianka” oraz uczestnicy Warsztatów Terapii Zajęciowej w Świeszewie. Po zakończeniu przejazdu na uczestników czekał integracyjny piknik. Na mecie zorganizowano grill z kiełbaskami, serwowano watę cukrową i popcorn, przygotowano konkursy z nagrodami, animacje dla dzieci, fotobudkę i liczne zabawy. Policjanci z Nasielska czuwali nad bezpieczeństwem przejazdu, a strażacy z OSP w Świeszewku przygotowali pokaz wozu strażackiego oraz edukacyjne atrakcje dla najmłodszych.

21 VI 2025 r. Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Nasielsku zorganizowała grę terenową „Przygoda z Tatą”, przygotowaną z okazji Dnia Ojca

W wydarzeniu udział wzięły rodzinne drużyny, które punktualnie o godz. 9.30 stawiły się na starcie przy budynku biblioteki, by rozpocząć wspólną przygodę.

Zadaniem uczestników było odwiedzenie 13 punktów zaznaczonych na mapie miasta, odczytanie kodów QR, wykonanie przypisanych do miejsc zadań, a następnie podanie rozwiązania i dopasowanie odpowiedniej naklejki. Przygotowane wyzwania wymagały wiedzy historycznej,

„Przygoda z Tatą” w Nasielsku

sprawności fizycznej oraz spostrzegawczości. Trasa gry, licząca 5 km, prowadziła przez charakterystyczne miejsca Nasielska, takie jak Biblioteka, Nasielski Dom Edukacji i Historii, Baszta, cmentarze przy ul. Lipowej i parafialny, nasielskie murale czy skwery. Gra była okazją do wspólnego, aktywnego spędzenia czasu na świeżym powietrzu, a także do nauki współpracy i myślenia strategicznego. Na mecie na uczestników czekały niespodzianki i pamiątkowe zdjęcia. Organizatorzy serdecznie podziękowali wszystkim za udział, zaangażowanie i pozytywne emocje towarzyszące wydarzeniu.



Bezpłatne badania mammograficzne

22 VII 2025 r. w Nowym Dworze Mazowieckim będzie można skorzystać z bezpłatnych badań mammograficznych w technologii cyfrowej

Mobilna pracownia mammograficzna będzie dostępna w godz. 10.00–16.00 w Parku Miejskim im. Józefa Wybickiego przy ul. J. Wybickiego.

Badanie adresowane jest do kobiet w wieku 45–74 lat co 24 miesiące, jeśli nie miały wcześniej zdiagnozowanej złośliwej zmiany nowotworowej w piersi, co 12 miesięcy, jeśli zakończyły leczenie raka piersi i 5-letni proces monitorowania, co 12 miesięcy, jeśli po 5 latach od leczenia chirurgicznego pozostają w trakcie uzupełniającej hormonoterapii.

PODZIĘKOWANIE

Za wspólną modlitwę, wyrazy współczucia oraz udział w uroczystościach pogrzebowych w dniu 9 czerwca 2025r.

Ś.P.

JAKUBA WAWRZYŃSKIEGO

oraz za złożone na grobie wieńce, wianki i kwiaty składa Rodzina.

Dom Pogrzebny SACREM Nasilka 41, Kiszka 2, Pomaszów 14, Nasilka 14 | Tel: 78 90 80 90